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A reakció lankadása.
B u d a p e s t, augusztus 18.

Abban a viharban, amely a felszínre ve­
tette Franciaországban Waldeck-Rousseaut, a 
leghatalmasabb tomboló elem a nacionalisták 
pártja volt. Félelmességét növelte a homály, 
amelybe céljai burkolva voltak és növelte a 
látszólagos gyors megerősödése is. Voltakép­
pen senki sem látta tisztán, hogy minő ele­
mekből szűrődött össze ez a párt: prófétái 
közt divatos arisztokrata-ficsurok, sima je­
zsuiták, elégedetlen katonatisztek, renitens 
hivatalnokok, az Orleansok és Bonaparték 
uszályhordozói és a köztársaság többi ellen­
ségei sorakoztak. A pártnak csak egy színe 
volt: zavaros és sötét az is : a reakcióé. Hogy 
volt mégis ereje, az nemcsak ezeknek az ele­
meknek gyors számbeli gyarapodásában bírja 
magyarázatát, hanem mert akadt a pártban nem 
egy vitéz katona s nem egy európai hirii 
lángész: Dérouléde, a lángoló költő, Coppée, a 
nagy iró, Lemaitre a ragyogó kritikus. Vala- 
mennyiök előtt kalapot emelt a francia intel­
ligencia, mert ők mind növelték hazájuk di­
csőségét. De ugyanez az intelligencia nem 
fogadta el politikai elveiket s jól látta, hogy 
e kitűnő elmék is elvakultak, mihelyt a nacio­
nalizmus céljairól esik szó.

iValdeck-Rousseaunak ezzel a félelmetes 
táborral kellett a harcot felvennie. A vállal­
kozás reménytelennek látszott. A köztársaság 
legerősebb oszlopait megingatta a panama, 
a rendjelbotrányok, a hadsereg fejetlensége, 
a Dreyfus-pör. Rochefort-fajtáju demagógok 
értékesítették a maguk céljaira a csőcse­
lék ingadozó hangulatát, egy tekintélyes 
tudós komoly látszatu munkákban hangoztatta 
a köztársasági rend csődjét, a papok ezrei 
folytatták aknamunkájukat minden ellen, ami

T  A J K  A .

A zsebkendő.
— A  Budapesti Napló tárcája. —

Irta: Jós" E ch eg a ra y .

— Édes anyád elment hazulról, jer, beszél­
gessünk kissé egymással. Hogyan, to álmos vagy? 
Nem tart sokáig. Hiszen csak arról az ügyről 
szeretnék beszélgetni velőd, amolyet holnnp reg- 
golre fejedbe vettél. Sommi ügyed sincs? Igazán? 
És a párbajod Chueoával ? Látod, hogy én mindont 
tudok. De ameddig megakadályozhatom, meg is 
fogom akadályozni. Otvennyolo éves ember va­
gyuk, do istenemre, mielőtt Chuecával megismer- 
kedel, szentelj nekem pár poronyi időt. Jor, ülj lo 
mellém. Tehát mégis igaz ? Egy olyan asz- 
szonyért készülsz megvorekedni, aminő Rosalla ? 
Egy" táncosnőért 1 És a zsebkendőn keresztül akar­
tok lőni? Eredj fiam, ott van az a szekrényko, 
hozd csak ide. Nyisd ki, mert az én ujjaim már 
nem igen igazodnak cl a sok lóvéi közti — To 
novetsz. No hidd, nem olyan levelek, aminőkre 
te gondolsz, azoknt mind elégettem, midőn to a 
világra jöttél. Látod azt is, hogy férfi-irás. Ott 
van köztük az a zsebkendő. Ugy-o, mennyire meg­
fakult már? Egy lyuk van rajta. Hadd mondom 
el neked a zsebkendő történetét. Úgy ülsz itt, 
mintha tűkön ülnél. Szeretnél elmenni és lefe­
küdni. Se baj. Itt maradsz és meghallgatsz. Mily 
monogramm van rajta?

— J. V.
— Úgy van, Juan Valdara, igy hívták azt, 

akié o zsebkendő volt, tőle valók özek a lovolek 
mind, mert barátom volt, a legjobb, a leghívebb, 
az egyetlen igazi barátom. Ismertük egymást már 
kora gyermekségünktől kezdve. Kis birtokaink 
egymás mollott voltak. Kedves, boldog ifjú volt,

a köztársaság szervezetét táplálhatta. Ebben a 
kháoszban kezdte meg Waldeck-Rousseau a 
munkáját. Csak egy politikai talentuma volt: 
a bátor radikalizmus, csak egy szerencséje 
volt: a parlamenti többség felvilágosultsága. 
így hajthatta végre a hadsereg megtisztítását 
és a fegyelem helyreállítását, igy húzhatta ki 
a gyékényt a hazafiatlan szerzetesrendek alól.

Szóval egész erejét a reakció megtörésére 
fordította. Hogy mennyire sikerült ez neki, 
azt bizonyítja a nacionalista táborban történt 
szakadás. Az egyik csoport Lemaitret, a másik 
Déroulédet vallja vezérének. Az összekoccanás 
is megtörtént már. Lemaitre azt veti sze­
mére Déroulédenek, hogy nincs világos 
programmja és hogy elvetette a plebisz- 
citumot. Déroulede viszont panaszkodik, hogy 
a nacionalisták ime semmi egyebet sem 
tesznek, mint tólják a rojalisták szeke­
rét s megjósolja, hogy ez a párt az álta­
lános választások alkalmával vereséget fog 
szenvedni.

Ilyen naivak a költők 1 Hibás programm- 
pontokat vetnek egymásnak szemére, holott 
ha kevesebb elfogultsággal néznék meg az 
egész nacionalista akciót, rögtön tisztába jön­
nének vele, hogy a nacionalistákat azért fogja 
Franciaországban kudarc érni, mert magának 
e pártnak létezése bűn Franciaország ellen. 
Bűn azért, mert a nacionalizmus csak egy 
politikát fedez teljesen: a reakciót, és mert a 
reakció nemcsak Franciaországban, hanem 
mindenütt egyebütt is halálos fekélye a né­
peknek, meggátlója az országok felvirág­
zásának.

Amit a két iró-pártvezér egymás sze­
mére vet, azt bátran ráolvashatják az egész 
nacionalista mozgalomra. És ha egyikük meg­
jósolja, hogy ez a mozgalom hajótörést fog 
szenvedni az általános választások alkalmá­

boldogabb mint én mindenben. Az ö szülei éltek, 
az enyéim meghaltak mind a kotten. Nagybátyám­
nál laktam, aki nem értett meg, aki leánynak 
csúfolt, mert nem tellett örömöm sem a lovaglás­
ban, sem a vadászatban; féltem tőle, de nem 
szerettem. Juan Valdara volt az egyetlen,^ akivel 
érintkezni szoktam. És egy napon a Valdara- 
esalád eladta birtokát és Madridba költözött Juan 
boldog volt, én sírtam bánatomban.

Csak maradj, azonnal rátérek arra, ami té­
ged is érdekel. Megbetegedtem. Nagybátyám egy 
tanárral akart megvizsgáltatni és igy elutaztam 
a városba. A gyógy kezolés hosszabb időt igényel, 
mondta az orvos, tehát a Valdara-családhoz men­
tem lakni, akik nem akarták tűrni, hogy másutt 
lakjam. Ézek voltak életemnek legboldogabb nap­
jai, mig meg nem ismerkedtem Muracciával. La 
Muraccia híres táncosnő volt, aki az egész várost 
magához bolondította, az egész férfivilág, a ki­
rálytól le az utolsó napszámosig, mindenki bolon­
dult utána. A láz engem is magával ragadott, 
Valdarát is. Muraccia természoteson egyikünkkel 
sem törődött. Az ily fajta nők csak gazdagság, 
gyémántok és orgiák után sóvárognak. Mi nem 
voltunk sem elég gazdagok, som elég romlottak 
ily asszony számára.

De Muraccia azért elmulatott velünk ud­
varlói közt, mert minél nagyobb volt imádói­
nak sorego, annál nagyobb reklámot csapott az 
számára. Nagyon gyakran a gúny céltáblája volt 
ilyenkor a mi barátságunk, Valdaráé és az enyém.

Egyszer Muracciával egy pár drága bou- 
tonba fogadott egy udvarlója — mi nem tudtunk a 
dolog felől, — hogy sohasem sikerülne neki szét­
törni barátságunkat. A táncosnő mosolyogva tar­
totta a fogadást. Mert ez az asszony gyémán­
tokért mindont megtett.

Először Jüant akarta féltékenynyé tenni 
roám. De kisérleto nem sikerült. Aztán másképp 
vetette ki hálóját. Ilirtolon engem vett elő, ka­
cérkodott velem, kikocsikázott volom és reményt

val, úgy a kudarcot hiába keresi a másik 
vezér hibáiban: mert e kudarc természetes 
jele lesz a köztársaság egészségének.

Waldcck-Rousseau néhány érzékeny pon­
ton erélyesen megtámadta a nacionalistákat: 
a hadsereg és papság körében elhelyezett ex- 
pozituráikon. Természetes, hogy ha a baj 
okai eltávolíttatnak, vége magának a bajnak 
is, ha megvan Franciaországnak a kiállott 
veszteségek után a megkívánt visszaszerző ké­
pessége. Ez a képesség pedig sehol sincs 
meg akkora mértékben, mint Franciaországban.

Ennélfogva nem párttaktikai hibák okoz­
zák a nacionalista törekvések bukását, mint 
azt a két frakció vezérei hiszik, hanem a 
franciák józan érzéke és mostani kormányuk 
erélyes keze. Hogy ez igy történt, annak 
nemcsak a Szajna-parti hazafiak örülnek, ha­
nem örül neki minden politikus, mert a reak­
ció ma is nemzetközi veszedelem. Waldeck- 
Rouseauék megmutatták e rákfene kiirtásának 
módját. Valamit talán tanulhatnánk a példá­
ból mi is.

*
Szombaton jelent meg a francia hivatalos 

lapban az a rendelőt, amoly az egyosüloti tör­
vényt élotbelépíeti. Waldcci-Rousseau. miniszter- 
elnök távollétében helyotteso, Leyguos miniszter 
tette közzé.

Maga a rendelet a törvényt sem szigorúbbá 
nem teszi, sem annak rendelkezéseit nem enyhíti, de 
egy pontban még határozottabbá tette. Ez a pont a 
rendelet 20. §-ában foglaltatik, mely kimondja, hogy 
„minden szőrzet, mely állami elismertetésért folyamo­
dik, folyamodványához mellékelni köteles az illető 
egyházmegye püspökének azt a nyilatkozatát, hogy 
kötelezi magát arra hogy az illető kongregációt és 
annak tagjait jorisdikoiója alá veszi." Ennek az a 
fontossága hogy ily módon a kongregációk formáli­
san a konkordátum alá helyeztetnek.

Ez az intézkedés egyes szerzetesrendek szá­
mára nagyon kellemetlen, mert a szerzetesrendek ed-

nyújtott, hogy viszonozza szerelmemet, sőt tény­
leg viszonozta is, úgy, hogy a boldogságtól azt 
sem tudtam, mitevő "legyek. Aztán hirtelon fakép­
nél hagyott és Valdarával űzte ugyanazt a játékot.

Eleinte nem értettem a dolgot. Elmentem 
hozzá, de nem bocsátott be és aztán elment sé­
tálni — Jüannal.

Magamon kívül voltam és ekkor valaki bő­
széit nékem Valdaráról és sajnálkozott rajtam és 
novetett. Tizennyolc éves voltam akkor, először 
szerelmes, csoda-o, ha az őrület, környékezett.

Újra elmentem Muraccia házába. Nem volt 
otthon, so baj, várni fogok. Órák múltak és már 
éjfél után járt az idő, amikor megállt egy kocsi 
a ház előtt. Muraccia jött meg és vele Valdara. 
Hogy mit mondtam, mint fenyegetőztem, hogy 
mi minden történt, nem tudom, csak azt tudom, 
hogy Valdara egyszerre megragadta karomat és 
kituszkolt az ajtón. Kétségbeosetten védekeztem, 
gazembernek, tolvajnak és tudja isten, még mi 
mindonnek mondottam, Valdara nem is reagált.

— Menj haza, — szólt — nem vagy 
eszednél.

Ez móg jobban folháboritott. Felemeltem 
közömet és arcul ütöttem. És ekkor Valdara erő­
sön megragadott, fölemolt és a szó betüszorinti 
értolmébon levitt a lépcsőn és kitett a kapun. 
Nem dühöngtem többé, nem is mertem újra visz- 
szamenni, ajkaimat harapdáltam és mély fájdal­
mat éreztem. A legközelebbi szállóba montem. A 
Valdara-családnál nőm lakhattam többé. Valdará- 
nak levelet Írtam, tudatván vele, hogy hol talál­
hatnak meg segédei. Do hiába vártam. Nem 
küldte el sogédeit

Erre mniram korestem föl. A kávéházban. 
Itt ült és két barátjával kártyázott. Odamentem 
hozzá és kérdeztem, vájjon haj landó-o elégtételt kö­
vetelni azért, hogy arcul ütöttom, igen-e, vagy nem.

Rám nézett hosszan, szomorúan és szólt:
— Tévedsz, barátom, engem te sohasem 

ütöttél arcul.

Lafwk mai száma nyolc oWal.
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d lg  gszal tetszelegtek maguknak, h o g y  a Tllági pap­
sággal ellentétben, kűzvetetlenül a pápa lennhatősága 
alatt állanak, s a püspök autoritását nem sokra tartot­
ták. Azért is kellemetlen a szerzetesrendekre az 
életbeléptetési rendeletnek emlitett intézkedése, mert 
ezentúl kötelesek magukat a püspökök jurisdikcióia 
alá helyezni, már pedig Kranoiaországnak nem min­
den püspöke köret olyan politikát, mint a montpellieri 
és poitiersi, akik egy követ iujnak a jezsuitákkal.

A rendeletnek lőleg azok az intézkedései érde­
kesek, melyek uj kongregációk alapítására vonatkoz­
nak. Uj kongregációk alapítását a rendelet nagyon 
megnehezíti. Minden egyes esetben, ki kell kérni 
ugyanis a kultuszminiszter, a prefektus, a polgármes­
ter és a községtanáos véleményét s a kérvényt a me­
gyéspüspök köteles beterjeszteni. A kérvényhez csa­
tolni kell a kongregációk tagjainak névsorát. Ha a 
tagok közül valamelyik mar más szerzet tagja volt. úgy 
ezt a kérvényben meg kell emliteni. valamint azt 
is, hogy mi volt az illetőnek az előbbi szerzetben 
a neve, hogy mely napon lépett ki az előbbi szer­
zetből. minő állam polgára s mikor született. Kz az 
intézkedés azt akarja elérni, hogy megakadályozza 
annak lehetőségét, hogy a kormány által feloszlatott 
kongregációk más név aiatt ismét ieltámadjauak. Hogy 
pedig megakadályozza azt, hogy a törvény következ­
tében világi kezekbe átment szerzetesi iskolákba 
álnév alatt térhessenek ismét vissza a szerzete­
sek, minden iskola köteles bejelenteni a tanítók és 
tanárok s a lelügyelő-bizottság neveit, polgári állását 
s minden egyesnek élettörténetét.

A rendelet megszabja, hogy a feloszlatott szer­
zetek segélyre szoruló tagjai nem kaphatnak 1200 
franknál nagyobb évjáradékot, de ezt is csak akkor, 
ha minden egyes segélyre, szoruló külön kérvényt 
nyújt be segélyezés iránt s azt kellően meg is in­
dokolja.

Tagadhatatlan, hogy a rendelet nagyon szigorú 
s hogy a szerzetesek helyzetét még az is nehezíti, hogy a 
Vatikán semmit sem tud a Waideck-Kousseau-kor- 
mánynál az érdekükben kivívni.

Párta augusztus 18,
Az egyesületi törvényt életbeléptető rendelo- 

tek a megbotránkozás viharait támasztják a kle­
rikális sajtóban. A klerikálisok a rendeletek ha- 
tározntányaiban a törvény oly szigorítását látják, 
amely lehetetlenné teszi, hogy valamely egyházi 
rend kérje a megerősítését, mert nem vethetik 
magukat alá a püspökök jurisdikciójának, minthogy 
ez a jog a pápát illeti meg. ALiieríé szerint Il'nWeri- 
Rousseaunak az a hátsó gondolata, hogy a püs­
pöküket a pápa ellen nyílt ellenszegülésre birja, 
hogy igy szkizmát idézzen elő, de a vallásos ren­
dek remélik, hogy a római katholikus püspökök 
nem adják magukat oda eszközül a köztársasági 
kormány gallikánizmttsának.

Az asszumpcionista Baily páter kijelenti, 
hogy szerzetét egy bírósági Ítélet feloszlatta

— Nem ütöttelek? ordítottam magamból ki­
kelve. Hát akkor tagadd le ezt is és összeszori- 
tott ököllel arcon ütöttem.

Valdara halotthalavány lett. Egy pillanatig 
úgy látszott, mintha ram akarná magát vetni, de 
türtőztette magát. Könnyedén meghajolt és 
igy szólt:

— Hát jól van. fin hallani fog rólam.
Egy órával később segédei megjelentek ná­

lam. fin megneveztem a magam segédeit és a 
legszinorubb föltételeket követeltem tőlük.

Másnap megtörtént a párbaj. A spanyol 
párbaj, apielyet to is ismersz. Az egyik pisztoly 
élostöltésscl, a másik vaktöltéssel. Lövés a zseb­
kendőn keresztül. Nekem mindegy volt. Tudtam, 
hogy én logok elesni. Tudtam, Valdara fogja 
huzni az élestöltésü pisztolyt és lelő. Hiszen 
mindig ö volt kettőnk közt a szerencsésebb.

Választottunk, felálltunk és Valdara odaadta 
az egyik segédjének a zsebkendőt. A segédek ki- 
feszitve tartották köztünk. A „három" jeladásnál 
lőnünk kellett n zsebkendőn keresztül. Ugyan­
azon a zsebkendőn keresztül, amely kezedben 
van. A jel elhangzott, a lövés eldördült és Val­
dara, e.z én barátom, a legjobb, a legkedvesebb, 
az egyotlon barátom a golyótól találva össze­
rogyott. »

A  rém ü lo ttő l j a jv e s z é k o lv o  reá  b o ru lta m :
— Juan 1 Jnan1
Ő még egyszer felnyitotta szemeit, mosoly­

gott, gyengén megszorította a kezemet és meghalt.
Meghalt az én kezemtől. En voltam gyil­

kosa. Es még ma sem csillapult le fájdalmam és 
keserves megbánás marja lelkemot. Hiszen ő a 
boldogabbik, mert meghalt. Add ide azt a zseb­
kendőt, szegény fiam.

— Hogyan? Nedves, és te sirtál. Akkor 
minden jól van. Menj, keresd föl Chuocn bará­
todat és kérj tőle bocsánatot, nőm érdemlik meg 
az asszonyok, hogy mi férfiak elveszítsük miattuk 
szivünket, eszünket és életünket

és Így az asszumpeionistáknak egy uj rend 
alapítására kellene engedélyt kérniük, a mi 
meddő kísérlet volna. Tehát szétmennek, a leg­
többen a külföldre. E célból őt házat vásároltak 
Belgiumban és egyet Angliában. Akik itt marad­
nak, jeruzsálemi és lourdesi zarándoklatok rende­
zésével fognak foglalkozni. Szombaton, a rondole- 
tek megjolonéso napján, négy vonat 40CO zarán­
dokkal ment Lourdosba, még nyolc vonat követni 
fogja. A ma elindult vonatok közül az egyiken 
csupa olyan ember utazott, aki testi bajára keres 
gyógyulást Lourdesban.

A minisztérium és Richard párisi érsek közt 
konfliktus ütött ki. A Madeleine plébánosi állásá­
ról van szó, amely Herlzoq abbé halála folytán 
megüresedett. Ez Páris város legfontosabb plébá­
niája, mórt hozzá tartozik az Elysée-palota is. 
Richard érsek Bréon abbét terjesztette löl meg­
erősítésre, do a kormány vonakodik o kinevezés­
hez hozzájárulni, mert a klerikális sajtó már 
akkor mint befejezett tényről irt. Bréon kineve­
zéséről, áfáikor a kormányt még meg sem kér­
dezték ez ügyben. A minisztérium nem akarja 
tűrni, hogy tekintélyét az ily, előkelő egyházi 
helyről kiinduló publikációkkal megnyirbálják. 
Bréon abbé testvére annak a Bréon kapitánynak, 
aki Renncsbon a katonai biróság tagja volt és 
Dreyfus fölmentéso mellett szavazott.

, B E LFÖ L D .

A  k irá ly  n ap ján .
Budapest, augusztus 18.

Újra visszatért jó királyunk születése napja 
és hü magyar népo forró hálaimádságot robogott 
ma az Egek urához, hogy n legbölesobb, a leg­
alkotmányosabb uralkodó szellemi és testi erőjé­
nek teljes frisseségében értő meg most már het- 
venegyedik születése napját. A magyar nemzet 
hagyományos szeretető királyához a mai napon is 
fölemelően nyilatkozott meg és a kormány- 
nyál, a hatóságokkal, a katonasággal együtt 
ünnepoltok a nép millió, akiknek a király 
mindenha példaképük volt a kötelességtudásban 
és abban, mint kell a végzet kegyetlen csapásai 
közt vigaszt lelni a férfias munkában. A magyar 
nemzet sohasem fogja felejteni, hogy ez a nagy 
fejedelem adta neki vissza harmincnégy esz­
tendővel ezelőtt alkotmányát és ez a nagy 
fejedelem az, aki maga őrködik legbivebbon, 
hogy az ősi alkotmány érintetlen tisztaságban 
vezesso a nemzetet a jövő utjain. Soha szebben, 
igazabban nem jellemezte senki királyunkat, mint 
a halottak közé tért Szilágyi Dezső ez emlékeze­
tes szavakban:

— Felségedet nemcsak jog szerint illeti meg 
a Szent István koronája, de fejedelmi erényeinél 
fogva is, melyekkel e korszakot botöltötto.

Ezt érzi, tudja, látja a magyar nemzet, 
csoda-c hát, hogy hálatelten gondol a mai napon 
jó királyára, aki a sors annyi csapása közt is 
megállva helyét, lelkének csodás harmóniájával 
élt és küzdött a magyar nép boldogságáért. Es 
az ünneplő milliók közül kiválik egy délceg 
fiatal csapat, amely n I.udovika-Akadémia ud­
varán ma először kötötte föl a tiszti kardot. A 
nomzot ősi jogainak loghübb védőjo, a király, új­
jászervezte n magyar katonai nevelés első és so­
káig egyetlen intézetét és a kiket ma Ludovika 
királyné szobra előtt honvédhndnagyokká avattak, 
első gyümölcsei az oly lelkesedéssel üdvözölt ka­
tonai reformnak. Ez a nagy esemény emlékezetessé 
teszi király mai születése napját és minden ma­
gyar ember örvondező szivvel kiáltja a honvédség 
legfiatalabb tisztjeivel:

— Éljen a király!

A /ővárosban.
.1 király születése napját a szokásos ünnepségek 

közt ülte meg a főváros közönsógo. A középületeken, 
miniszteri palotákon, a konzulátusokon, város és mo- 
gyebázán. színházakon és iskoláikon, a dunai kikötők 
árbocain nemzeti lobogó lengett. A tegnapi zápor 
miatt a vérmezőn tervezett tábori mise és csapatszemle 
elmaradt, de a templomok, amelyekben lényes Te 
Deumokat tartottak, zsulolásig mogteltek ünneplő kü- 
zönséggel.

(A M átyás-tem plom ban.)
A hivatalos fóistentisstelet délelőtt tíz órakor volt 

a budavári koronázó Mátyás-templomban. A templom 
1 környékét, valamint a várba vezető utakat és a lánc- 
1 hid íoljáróit már kora reggel nagy közönség szállotta

meg, hogy tanúja legyen a felvonulásnak. A templom 
előtt diszruhás rendőrök tartották fönn a rendet. Benn 
a templomban alabárdos koronaőrök alkottak sorfalat. 
A  főhajó padsorait úri közönség töltötte meg. A  szen­
tély padjaiban foglaltak helyet a kormány tagjai, a 
közhatóságok lejei, a püspökök és az idegen államok 
képviselői:

Ott voltak : Széli Kálmán kormányelnök, Darányi 
Ignác, báró Fejérváry Géza. CW* Ervin, Lukács 
László és Plőss Sándor miniszterek, Gracntzenstein 
Béla, Nemeskéri Kiss Pál, Zsilinszky biih&ly és Groomon 
Dezső államtitkárok, grói Csáky Albin a lŐrondiház és 
Perczel Dezső a képviselőház elnöke, dr. Wekerle Sán­
dor a közigazgatási biróság elnöke, Beniczky Ferenc 
Pestmegye lőispánja. Budnay Béla Íőkapitány, Márkus 
Józse. főpolgármester, .RőzMrvutyí/i Gyula alpolgármester, 
Láng Lajos v. belső titkos tanácsos, országgyűlési kép­
viselő. Tafcody Józsel kamarás, Ohlhauser Pál az I. kerü­
let elöljárója, dr. llazay István miniszterelnöki titkár. 
A m. kir. tudományegyetem részéről megjelent Ais- 
faludy A. Béla rektor, Breznay Béla a hittudományi 
kar. dr. Mariska Vilmos a jog és államtudományi kar 
és Medvcczky Frigyes a bölcsészettudományi kar dé­
kánja. A kir. József-müegvetem részéről: llosvay 
La os rektor. Az idegen államok képviselői közül ott 
láttuk : lovag Bollaii Kikárd olasz lőkonzult, Biftault 
Ágoston francia főkouzult, Bellow Schlatau Pál német 
lőkonzult, 'Pillér Samu san-marinói lőkonzult. Jf«- 
zsitzky Brankó és Jovanovics szerb konzulokat. A terü­

löm hatalmas hajója szinültjg megtelt közönséggel. A 
ét padsor között alabárdos koronaőrök állottak sor­

iakat. A templom lőbojárójáuál dr. Nemes Antal a Mátyás­
templom apátplébánosa várta Vaszary Kolos bíboros 
hercegprímást és hozzá csatlakozott a lőpap segédlete, 
dr. Kohl Medárd és dr. Fararfy Árpád püspökök, in- 
fulánsok, Knzsán Mihály pápai kamarás, szemináriumi 
igazg-ató, Klinda Teofll és Walter Gyula kanonokok, 
Andor primási titkár, Bozóky Géza és dr. Laczó Vilmos 
lelkészek és számos kispap. Punt tiz órakor érkezett 
meg Vaszary Kolos bíboros hercegprímás diszfogatán 
és a papságtól kisérve az „Ecce Sacerdos Magnus"
hangjai mellett vonult be a templomba.

Nyomban megkezdődött a hálandó ünnepi nagy­
mise a bíboros hercegprímás ponti(ikálásával és a 
fényes papi segédlettel. Mise a 'a lt  a teljes templomi 
zenekar működött, Favnnec? karnagy vezetése mellett 
Tizenegy óra volt, amikor a nagymise véget ért és a 
hercegprímás áldást osztva, elhagyta a templomot. A 
templomban és a templom környékén Sajó Sándor 
rendőrkapitány és Beniczky Tamás rendőriéi ügyelő 
tartotta .önn a példás rendet

A királyi palota Szent István kápolnájában szin­
tén volt hálaadó istentisztelet A nag) misét délelőtt 
10 órakor Kantor Károly, a templom apátplébánosa mon­
dotta nagy papi segédlettel. Az istentiszteleten a királyi 
várlak tisztviselői kara és segédszemélyzete vett részt

A katonaság hálaadó istentiszteletét az elmaradt 
díszszemle következtében a budavári helyőrségi temp­
lomban tartották meg délelőtt tiz órakor. A templom 
előtt a Nádor-téren a 6. gyalogezred helyezkedett el, 
inig a templomot a helyőrség tisztikara íoglaita el A 
szentély padsoraiban ott voltak a negyedik hadtest 
összes tábornokai és törzstisztjei Lobkovitz Rudolf 
herceg hadtestparancsnokkal az élükön. Az üunepies 
nagymisét Ványa Ferenc katonai prépostplébános szol­
gáltatta lénves papi segédlettel. Mise végeztével az 
ezred zenekara a téren a Gotterhaltét játszotta.

Az evangélikusok Deák-téri templomában Broschkó 
lelkész könyörgött a királyért; a református hívek­
nek a Lónyay-utcai gimnázium dísztermében tartott 
istentiszteletén Kovács Áron lelkész dicsőítette az ural­
kodó erényeit; a pesti izr. hitközség Dohány-utcai 
templomában lefolyt ünnepi istentiszteleten dr. Kohn 
Sámuel főrabbi tartotta az ünnepi szónoklatot, az 
énekrészeket Lazárus lőkántor és a templomi ének­
kar adta elő; a zöldfa utcai szerb templomban nagy- 
mise volt, melyet Ncdelkovics Vladimír lőesperos ce­
lebrált, utána Bogdanovict Lucián szerb püspök mon­
dott misét. Az orthodox izraelita hitközség ünnepélye­
sen kivilágított imaházában ma szintén volt ünnepi 
istentisztelet. lfartmann Dávid kántor alkalmi énekeket 
adott elő. Végül a hívők ájtatos imádságot mondtak a  
királyért.

(A z  uj h o n v é d h a d n a g y o k .)

Fényes ünnopség folyt le ma délelőtt a Ludovika. 
Akadémiában. Ma avatták tisztekké az intézet Akadé­
mia áuak és tisztképzőtanfolyamának végzett növen­
dékeit. Kettős volt ez a mai ünnepség azért, mert a  
inai nappal szűnt meg az intézet tisztképző tanfolyama 
és mert ma léptek ki először mint hadnagyok az 
1897. XXIIL t.-c. alapján alapított Ludovika Akadémia, 
három éves tanfolyamának növendékei. Az ünnepsé­
gek délelőttit órakor kezdődtek az intézet kápolnájá­
ban, ahol Áw/aWyNáudor lelkész hálaadó istentisztele­
tet tartott. Az istentiszteleten a növendékek, a tanári kai 
és igen nagyszámú, előkelő közönség vett részt. 
Mise után az ünnepség többi része a kertbon, a z  
épület előtti téren folyt le. Az épületekkel szemben 
állottak lel az akadémia és a tisztképző tanfolyam 
növendékei, jobbról a honvédzenokar, az akadémia
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1-ső és 2-od éves növendékei a zászlóval és a ta­
nári kar; baloldalt a nagy közönség ioglalt helyet.

Pontban 8/4l2 órakor háromszoros kürtszóval 
jolezto a kürtös báró Fejérváry táborszernagy, honvé­
delmi miniszter érkezését. A zenekar rázendített 
a „Gottorhaitc^ra és a csapatok tisztelegtek. Fe- 
jérvdry kíséretében voltak: Gronion Dezső honvé­
delmi államtitkár, Czibulka Ilubert altábornagy, a 
közös hadsereg képviselői, Klobucsar Vilmos al­
tábornagy honvédségi adlátus, Cscsznák Benő, Bi­
har Ferenc altábornagyok, Csalányi Géza, Taxis 
József tábornokok, Forster Béla, Biró Mihály. 
Jfyya Sándor ezredesek, Vieber Adorján és Braun 
Józseí alezredesek. Fejérváry kíséretével végigvonult 
i csapatok előtt és aztán a baloldalra vonult. Köróje 
gyülekeztek a tisztok és a növendékek.

A zászlótartó előállott a zászlóval és Kisfaludy 
Nándor honvódplóbános szép beszédbou méltatva a 
mai nap jelentőségét, rámutatott a zászlóra melyre 
majd lel kell esküdniük és amelyet mindenkor követni 
iognak, bábomban vagy békében és készek legyenek 
életüket és vérüket ieláldozui érette.

Nyiri Sándor vezérkari ezredes, az akadémia 
parancsnoka üdvözölte ezután a növendékeket az in­
tézet sikeres befejezése és hadnagyokká, illetőleg 
liszthelyettesekké való kinevezésük alkalmából a tanári 
kar összessége részéről is. Megemlékezett a zászló- 
szentelésrői, amelynek nemrég tartották ünnepét és 
kiemelte, hogy ma újabb örömünnepet ül az akadémia.

A la — úgymond — amelyet a honvédelmi mi­
niszter gondos keze ültetett: első szép gyümölcsét az 
önök katonai nevelésének befejezése és kineveztetó- 
sök által ina hozta meg. Hála illeti a minisztert, aki 
ezen akadémia által uj alapot, a honvéd tisztikar ki­
egészítésének és jövőjének uj lendületet adott. Áldja 
meg az isten báró Fejérváry Géza táborszernagy és 
honvédelmi miniszter urat mind a két kezével. A ka­
tona kötelességtudását vázolta ezután. Szolgálják a 
trónt és hazát és legyenek minden pillanatban készek 
ezekért utolsó csepp vérüket is leiáldozni. így vé­
gezte : Az Isten éltesse, oltalmazza és áldja meg Ma­
gyarország apostoli királyát, I. Ferenc József ó lol- 
ségétl Éljen! Éljen! Éljeni

A növendékek háromszoros éljent kiáltottak, 
mire Megay Ernő honvédhadnagy’, az akadémia vég­
zett növendéke lépett elő s köszönetét mondott Fejér- 
ru'rynak az intézet létesítéséért, a parancsnoknak és 
a tanári karnak neveltetésükért Beszédét igy le- 
jezto be:

A haza jövőjének egyetlen reménye a jövő nemze­
dék ! Mert hiábavaló a hazafiak minden törekvése, a haza 
e pusztul, ha nincs, aki átvegye a kötelesség teljesítését 
mikor ők kidőlnek. Az élet kötelességeiről beszélt ez­
után és báláját tolmácsolta az itjuság nevében a parancs­
noknak. Az apák hősi tetteire, mint példára hivatkozott és 
i-v fojezto be Poraikból nőnek a legszebb virágok, 
illatukat szívjuk lelkűnkbe szent áhítattal, hogy ma - 
•lan, ha trón és haza viszályban forogna és bérc­
völgy visszhangozza a jelszót: Előre 1 — valósuljon a 
mondás igazán, hogy: A magyar honvéd nem hal 
meg soha I

Papp-Fdrg Ernő honvédhadnagy, a tisztképző 
tanfolyam végzett növendéke lépett elő ezután és ó is 
kös/.önetet mondott úgy ?  e/érvárynak, mint Nyiry ez­
redesnek. a tanári karnak és elöljáróinak, minden ne­
mesért, melyeket beléjük oltottak. Pajtásait a hazasze­
retetre és a király iránti hüségro buzdította. Beszédét; 
P’nt e ód éét is hatalmas éljen követte:

Fejérváry miniszter szintén köszönetét mondott 
a tanároknak és a növendékeket most már a prak­
tikus katonáskodásra buzdította. Es végül Ő felsége, 
a trón és a haza iránti szerotetrÓl szólott.

Az eskü letételo után diszineuetelés volt Az 
ünnepélyt diszebéd fejezte be. Az akadémia 36 vég- 
z növeiidéko közül 3ü a honvédséghez, 6 a közös 
hadsereghez osztatott be.

(Az uj honvédnadnagyok.)
O .olségo ez évi augusztus hó 13-án Isohlben 

k'-'•! lég.első elhatározásával, a m. kir. honvéd Ludo- 
v ka-A akadémia III. évfolyamának alább megnevezett 
növendékeit a ni. kir. honvédségbe való belépésük 
alkalmával, ez évi augusztus hó lS-ával és 1900. évi 
-cptember hó 1-től számítandó ranggal, a tényleges 

alományban hadnagyokká kinevezte és pedig:
.1) A gyalogságnál : Megay Ernőt a kussai 9. 

1‘Onvédgyalogczredhez, Kuuu Vilmost (13.), Inoce Kál­
mánt (2 .}, Uh.ig Károlyt (18.), Mészáros Ist­
vánt (10.), Pop Uvidiuszt (24.). Hedry Bélát (16.), 
Jankó Pál (1.), Kocsy Elemér (4.), Beksics Olivért, 
Oöj, VVclser Kornélt (22.), tíchmotzer Bélát (3.). Ko- 
v cs Aurél 12), Döme Gyulát (6.), Kántor Elemért 
íl ), Berkó Istvánt (14.), Miíceuich Arrigót (20.), Gartl- 
pniber Mihályt (28.), Unterreirer Mihályt (7), Dióssy 
Józseiot (16.), Kollinay Józselet, (11.), Dobay Feren­
cet (23.), Vantsó Imrét (17.),Horváth Árpádot (6.)

B) A lovasságnál: vVeörös Sándort (7.) honvéd- 
huszár ezredhez Meiszner Dénes (3.). Darányi Pált 
t‘4.), Rőr.saíTy Andort (8.), báró Maasburg Kor­
nélt (6 )

<) ín sége a m. kir. Honvéd Ludovika-Akadémia 
Űsztképző tanfolyamának IV. évfolyamából kilépő 
Pupp-Tan/ Endre és Farkas Jenő növendékeket a folyó

évi november hóban netalán soron kívül előléptetendő 
hadapródok számára való rangfentartás mellett, folyó 
évi augusztus hó 18-val és 1901. évi november hó 
l-6től számítanék) ranggal, a in. kir. honvéd gyalogság 
tényleges állományába hadnagyokká kinevezte.

(Az uj tiszthelyettesek.)
A m. kir. honvédelmi miniszter kinevezte: (1901. 

évi augusztus hó 18-val):
a m. kir. honvédség tényleges állományában: 

hadapród-tiszthelyettesekké: (1901. évi szeptember hó 1-től 
számítandó ranggal): a m. kir. honvéd Ludovika- 
Akadémia tisztképző tanfolyamának IV. éviolyamát 
végzett következő növendékeket és pedig:

A) A gyalogságnál: csioseri Orosz Olivért (11.) 
honvéd gyalogezredhez, Vócsey Elemért (9.), Bakk Gyu­
lát (23.), gróf Laszberg Ákost (5.), Saltzer Sándort (19.), 
Nagy Gyu'át (11.), Kapitány Gyulát (24.), Nagy 
Sándort (21.), Gyenes Lászlót (14), Rákossy Györ­
gyöt (1.), Jakobovics Jenőt (9.), Molnár Dénest (17.), 
Hadnagy Gábort (22.), Zankó Zoltánt (24.), Ravazdy 
Györgyöt (3.), Kossaczk.y Lászlót (14.) Ivottra Bélát (16.), 
Krpán Ivánt (28.), Osváth Zoltánt (13.), Vlasits Ernőt 
(20.), Maugsch Jenőt (5.). Aggbázy Kamillt (17.), Si- 
mouidesz Ödönt (22.), Jósa Kálmánt (2.), Szeremley 
Császár Pált (1.), Fáik Ferencet (18.), Márkus Istvánt 
(5.). BartófTy Áliklóst (7.), Szőllősy Istvánt (8.), 
Niedermann Bélát (16.), Jankovieh Sándort (12.), 
Murkovic Mátyást (27.), nemes- és puszta-ócsai és 
czirteri Fűzik Dezsőt (20.), Iklódy Istvánt (12 ), Erdev 
Kálmánt (8.),, borosjeuói Jenoy Albertét (8.), Vasek 
Ottót (15.). Nyáry Dezsőt (17.), Thelmann Jánost (21.), 
Zeitler Ödönt (15.), Paravicini Jenőt (10.), Barkassy 
Sándort (10.), Tatarek Ödönt (18.), Ujváry Zoltánt 
(14.), Horváth Győzőt (21.), Koós Ottót (1.), Zilahy 
Tibort (4.), Biliczky Lajost (6.), Lajpczig Imrét 
(19.), Rajháty Lászlót (6), Szilárd Zoltánt (2.), 
Klug Zoltánt (19.), Dutkay Kálmánt (4.), Székely 
Károlyt (3.) Kenéz Lászlót (2 \  Laposán Kálmánt 
(17.), Pausi Emilt (20.), greilenfelsi lovag l ’elh- 
rimovszky Aladárt ( 3.), Haás B eát (18.), Zuik Jenőt 
(13.), Örley Bélát (21), Nagy Lajost (7.), Sliepcevic 
Gergelyt (26.), Bányay Gézát (19.) Sárfy Tibort (9.), 
Szájbely Ivánt (24.), Gvurtsy László (13.). Kuthy 
Endrét (11.), Ozeitler Károlyt (15.).

B) A lovasságnál: Jegenyei Pintér Andrást (4.), 
Schmidt Ernőt (0.), szentmihályi Oiair Aladárt (6.), 
Pászthy Kálmánt (1.). Noszlopy Gáspárt (2.). báró 
Puteani Zdenkót (8.), bonyhádi Perczel Olivért (7.), 
Kozma Imrét (10.). Szőke Gyulát (1.), Tallinn Zsig- 
mondot (10). báró Majthényi Istvánt (9.), továbbá: 
számjárulnokká: 190l. évi augusztus hó 18-ikával, ké­
sőbb meghatározandó ranggal: Arthold Vilmost, a 
m. kir. honvéd Ludovika Akadémia III. évfolyamának 
növendékét.

(Diszebéd a miniszterelnöknél.)
0  felsége születésnapja alkalmából Széli Kálmán 

miniszterelnök ma délután 3 órakor diszebédet adott, 
amelyre hivatalosak voltak: Vaszary Kolos bibornok 
hercegprímás, báró Fejérváry Géza, Lukács László, 
Darányi Ignác, Cseh Ervin, dr. Plósz Sándor, 
dr. Hegedűs Sándor és gróf Széchényi Gyula mi­
niszterek, gróf Csáky Albin a főrendiház elnöke, 
Perczel Dezső a képvise öház elnöke, dr. Wekcrle Sán­
dor a közigazgatási bíróság elnöke, Rakovszky István 
az állami számvevőszék elnöke, Szabó Miklós a királyi 
Kúria elnöke, Oberschall Adolf a budapesti királyi 
tábla elnöke, Hammersöerg Jenő királyi koror.aügyész, 
dr. Székely Ferenc budapesti királyi lóügyész. Beniczky 
Ferenc Pestmegye főispánja, lovag Czibulka Hubert 
altábornagy, Klobucsar Vilmos altábornagy, honvédfő- 
parancsnoki adlátus. báró Stcininger Károly, Cscsznák 
Benjámin és Bihar Ferenc altábornagyok. lovag Albach 
Gyula, Potiorek Oszkár és báró 'laxis József vezérőr­
nagyok, báró Podmaniczky Frigyes, a közmunkák ta­
nácsának alelnöko, báró Eötvös Loránd, a tudományos 
akadémia olnüko Márkus József főpolgármester, Bog- 
danovics Lucián budai görög-keleti szerb püspök, Szász 
Karoly ev. rof. püspök, Barkassy Géza miniszteri 
tanácsos, lludnay Béla főkapitány, llomy Béla osztály­
tanácsos, Halmos János polgármester, Kisfaludy A. 
Béla, a tudományegyetem rektora, llosvay Lajos, mű­
egyetemi rektor, Hulyra Ferenc, az állatorvosi főiskola 
rektora, Beniczky Lajos, Pestmegye alispánja, dr. 
Nemes Antal, apát, budavári plébánzs, Kanter Károly, 
apát. királyi palotai plébános, Trajanos Germanos. gö­
rög archimandrita, Bachát Dániel, evang. főesperes, 
Haypal Benő, budai ref. lolkész, dr. Kohn Sámuel, 
főrabbi, Rákosi Jenő, az Otthon elnöke, Vészi József, 
a Budapesti Újságírók Egyesületének elnöke, dr. 
llazay István, miniszteri titkár.

(Elmaradt díszszemle.)
A király születése napján évente szokásos ka­

tonai díszszemlét ma kellett volna megtartani a Vér- 
mezőn. A hadtestparancsnokság minden előkészületet 
megtett a parádéra, a jegyeket is kiosztatta s ma reg­
gel ezerszámra tódult a közönség Budára. A villamo­
sok, a csavargőzösök csak úgy ontották az embere­
ket, akikre azonban kolemetlen csalódás várt. A 
hadtestparancsnokság még tegnap este lofujta a dísz­
szemlét, mert a tegnapi nagy esőzés miatt a Vérmező 
földje annyira átázott hogy a nagy katonai kivonu­

lást nem lehetett volna megtartani. A sok ezer ember 
egy része csalódottan tért vissza a pesti oldalra, a 
másik része pedig felment a Mátyás templomban tar­
tott hálaadó isteni tisztelőire. A Vérmezón Szirmay 
Andor kér. kapitány ügyelt fel a rendre nagyszámú 
lovas és gyalogrendőreivel.

Azt ü n n e p lő  v id é k .
Pozsonyban. ő felsége születésenapját a katona­

ság, a polgári hatóság és a nagy közönség lelkesen 
ünnepelte meg. A helyőrség Benedek altábornagy ve­
zetésével reggel tábori misére vonult az Esterházy- 
tórre. Kilenc órakor a koronázási főtemplomban ün­
nepi nagymise volt, amelyen báró Vay Dénes -őispán 
vezetése alatt jelen voltak a hivatalok lejei. Délben 
diszebéd volt gróf Wurmbrand-Stuppach altábornagy- 
nál aki Frigyes főherceget, mint hadtestparancsnokot 
helyettesíti.

Nagyváradon a király születésnapja alkalmából a 
középületeket és számos magánházat lellobogózták. 
Reggel a katonai zenekar bejárta a várost. A székes- 
egyházban ünnepi mise volt, melyet fényes segédlettel 
Schlauch biborosérsek szolgáltatott és amelyen Beöthy 
főispánon kívül ott voltak a katonai és polgári ható­
ságok lejei. A többi templomban is tartottak hálaadó 
istentiszteletet. Délben Schlauch bíboros fényes lakomát 
adott, amelyen a megye és a város előkelőségei vol­
tak jelen. Schlauch bíboros a következő leiköszöntőt 
mondotta ő felségére :

Midőn ma felséges urunk és királyunk születés­
napját ünnepeljük, hazafiui kedves kötelességet telje­
sítünk, de egyúttal a kegyelet adóját rójuk le. Lel­
künk önkéntelenül visszaszáll a régmúlt időkbe, © 
kegyeletnek ősforrásához, amidőn Szent István a 
magyar keresztény monarkiának alapkövét letette és 
ezzel elválaszthatatlan kapcsokkal kötötte össze a 
királyt a nemzettel, mindkettőt pedig a mindenható 
Isten oltalma alá helyezte. Lejkünk átröpül a letűnt 
századokon, melyeken a király és a haza voltak azok 
a lénypontok, melyeknek sugarainál Jelmelegedtek, a 
szenvedélyek aberrációinak közepette is. azon nemes 
érzelmek melyek e hazát annyi viszontagság közt is lenn­
tartani segítették. Többet mondok. Ez volt nagy részé­
ben a vallásos ihletségtól áthatott magyar nemzet fönn­
maradásának titka, alapja, ereje és záloga. Isten mentsen, 
hogy nemzetünk valamikor ez alaptól elszakittassék, 
Isten mentsen, hogy a ma mindinkább tértfoglaló világ­
nézet magával ragadja nemzetünket, mely nem számol 
a történelmi tényekkel, az ősi tradícióval, mely nem 
ismer hazát, hauem csak ubi bene, ibi patná-l, mely 
nem ismer magyart, hanem csak embert, aki a koz- 
mopoiitizmusban elmerül. Isten mentsen ettől, mert az 
elszigetelt, Európában rokonnal nem biró magyar 
nemzet csak a régi alapon állhat lenn, csak ezen 
az alapon boldogulhat A király és haza tehát ez 
országban iker-eszmék. Két lélek egy testben. Jege- 
cedési pont uk pedig a szeretet, törhetlen ragaszko­
dás az egyikhez, hamisítatlan hűség a másikhoz. Ez 
a nemzet tradíciója ezt sugallja szivünk, ezt tanítja 
vallásunk. Őseink példáját sövetvo, szivünk ma ő lel- 
sége felé .ordul. Erezzük, hogy mi ó nekünk, érez­
zük. inennyi ezer és ezer szál lüz bennünket legma­
gasabb személyéhez, de másrészt érezzük, tudjuk, 
mily közel áll az ő nemes szive nemzetünkhöz és 
azért lelkesedéssel emeliük ma az ő jólétére poharun­
kat Isten őrizze, tartsa Ő császári és apostoli királyi 
lelségét, a mi szeretett urunkat és királyunkat

A pobárküszüntót a vendégsereg állva hallgatta 
végig és lelkesen megéljenezte.

S át óraija-Vj helyen hálaadó istentisztelet volt a 
római katholikus templomban, melyen az összes pol­
gári és katonai hatóságok, gró: Hadik főispánnal élü­
kön megjelentek.

Pancsován a város lobogódiszt öltött A tűzoltó- 
zenekar a város lőbb utcáit bejárta és a hinmuszt, a 
szózatot és más magyar dalokat játszott. A minorita 
görög-keleti szerb és az izraelita templomban fényes 
istentisztelet volt. A katonai laktanyában tábori misét 
tartottak. Este a várost kivilágították.

Nagy-Becskereken az izraelita templomban szom­
baton istentisztelet volt A római katholikus templom­
ban ma nagy zenésmisét tartottak, melyen resztvettek 
a hatósagoK és az egész helyőrség. A tiszti kaszinó­
ban délben diszlakoma volt. Istentiszteletek tartattak 
még a szerb, luteránus és a református templo­
mokban.

Nyíregyházán a katholikus templomban báró Fei- 
litzsch Béri hold íőispán vezetése alatt megjelentek a 
vármegyei, a városi és az állami hivatalnokok az ün­
nepi istentiszteleten. A zsidó templomban is tartottak 
háiaadó istentiszteletet. A lőispau a vármegye közön­
sége és a közhivatalok nevében hódoló leUratot kül­
dött ö felségének.

Szegeden a házakat fel lobogózták. Délelőtt a Mars- 
téren tábori mise volt. Az összes templomokban hó­
doló istentiszteloteket tartottak. A hatóságok tiszteleg­
tek Kállay Albert főispánnál, kérve őt, juttassa el 
hódolatukat a trón zsámolyához. Délben két bankett 
volt, az egyiken Kállay főispán, a másikon Valentics 
Dániel honvédkerületi parancsnok mondott tósztot a 
királyra.

Pécsett király születésenapja alkalmából a vá­
rost fel lobogóztak. A várteinplomban Hetyey Sámuel 
püspök misézett fényes segédlettel. A katonaság a 
belvárosi plébánia templomban hallgatta a misét. Dél­
ben a püspök nagy ebédet adott. A helyőrség tiszti­
kara külön társas ebédre g\ ült össze.

Karloczán, ü  felsége születésnapja alkalmából 
Brankovics pátriárka udvari papságának segédlete mol- 
lett ünnepies Tedeumot mondott, amelyen jelen voltak 
az összes hatóságok és testületek. Az istentisztelet
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után a pátriárka, mint ő felség© titkos tanácsosa, a 
városi hatóságok tisztelgését fogadta, mely alkalommal 
Jankovics polgármester kérte az ogyházfejedelmet, hogy 
a városi hatóságok hagyományos hűségét tolmácsolja 
ó  felsége előtt. Ezt a kérőimet a pátriárka a minisz­
terelnök utján azonnal teljesítette is. Délben a pátriárka 
rezidenciájában fényes diszebéd volt. amelyen a 
pátriárka a királyra lelkes leiköszöntőt mondott. A 
diszebédon résztvett Popovics Vazul István országgyű­
lési képviselő, a budapesti Tökölyanum igazgatója is.

Gödöllő: 0  felsége születésnapja alkalmából az 
udvari kápolnában ünnepélyes istentisztelet volt, me­
lyet dr Pruzsinszky József apátplébános oelebrálts a 
amelyen az udvari és állami tisztviselőkön kívül nagy­
számú közönség volt jelen. Délben az Erzsóbet-szálló- 
ban az ünneplő közönség közös ebédre gyűlt egvbe, 
amelyen Nick Ede jószágigazgató mondott lelköszön- 
tőt a királyra.

A  k ü lfö ld ö n .
B é o s :  ö  felsége születésnapját, mint minden 

évben, ezúttal is fényesen megünnepelték. Kora reg­
gel a zenekarok muzsikaszóval végigjárták az utcákat. 
Délelőtt valamennyi templomban tinnepies istentiszte­
letet tartottak, a hatóságok fejei, valamint nagy számú 
közönség jelenlétében. A díszszemle az esős idő miatt 
elmaradt A Szent István-templomban Gruscha bíboros- 
hercegérsek ünnepi misét mondott, amelyen je­
len voitak az összes miniszterek, a főbb katonai 
és polgári méltóságok, az állami és a városi 
hatóságok és a hivatalnoki kar. A Dunán veszteglő 
flottilla zászlódiszt öltött. A Szamos hajón ünnepies 
mise volt, amelyen jelen volt a bajók egész legény­
sége. A veterán-egyesületek tagjai, mintegy 17.000-en, 
a fogadalmi templomban hallgattak misét. Gruscha 
hercegérsek diszebédet adott, amelyen jelen volt 
Goluchoicski külügyminiszter, Kállay küz'és pénzügy- 
miniszter. Körber miniszterelnök az osztrák kormány 
többi tagjaival és sok előkelőség. A  hercegérsek po­
hárköszöntőt mondott a királyra amely után az arze­
nálban egy ágyulövés dördült el.

K ordern ey  : Ferenc József király születésenapja 
alkalmából ma ünnepélyes misét szolgáltattak, amelyen 
számos magyar és osztrák íürdővendég vett részt; 
ott voltak többek között: József Ágost főherceg 
Auguszta lőhercegnővel, H'lűssics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter, Zichy grófné Stapáry gróf stb. 
A  magyar íürdővendégek nevében TFfatttes Gyula mi­
niszter hódoló táviratot küldött ő felségének.

W e s te r la n d : Ferenc József király születésnapját 
Westerlandban ünnepélyesen ülték meg. A fürdő­
helyet magyar és osztrák zászlókkal díszítették fel. 
Tegnap este lényes tűzijátékot rendeztek, ma délelőtt 
pedig a katholikus kápolnában istentisztelet volt, 
amoly után magyarok, osztrákok és németek disz- 
ebédre gyűltek össze. Scharfenort alezredes fürdóigaz- 
gató lendületes Jelköszöntőt mondott ő felségére, mire 
dr. Sámuel Lázár országgyűlési képviselő nagy tet­
széssel fogadott beszédben IL Vilmos császárt a béke­
fejedelmet ünnepelte. A  lürdő zenekara az ebéd alatt 
felváltva magyar és osztrák darabokat, végül pedig 
a Rákóczy-indnlőt játszotta. A diszlakomáről mindkét 
uralkodóhoz hódoló táviratokat küldtek.

B e r l in : Fereno József születésenapja alkalmá­
ból ma délelőtt 11 órakor a Hedvig-templomban ün­
nepies istentisztelet volt, amelyen az osztrák-magvar 
kolónia tagjai csaknem teljes számban megjelentek. 
Az istentisztelet után a kü.önböző osztrák és magyar 
egyesületek elnökei és a kolónia főképviselői Szö- 
gyény osztrák-magyar nagykövethez mentek és meg­
kérték, hogy jó kívánságaikat tolmácsolja Ő felsége 
előtt. A lélhivatalos Forddeutsche Allgemeine Zeitung a 
következőket írja: Mint minden esztendőben, úgy ez 
alkalommal is a birodalom minden részében a lova­
glás lejedelem, császárunk hűséges barátja és Né­
metország fenkölt szövetséges tarsa iránt 6zivből 
fakadó jókívánságokkal fognak megemlékezni a 
mai napról.

Róma: A magvar király születése napján a 
Fornm Tro anumon levő Mária-temploniban ünnepies 
Tedenm volt; jelen volt a két osztrák-magyar nagy­
követ és az osztrák-magyar kolónia több tagja.

P étervár .- Fereno József szüietésenapján a nagy­
követségi kápolnában ünnepies istentisztelet volt a 
nagykövetség és az osztrák-magyar kolónia tagjainak 
jelenlétében.

K o n s ta n t in á p o ly : Ferenc József kiridy születése­
napja alkalmából a szultán az osztrák-magyar nagy- 
követségre küldte Sakir basa udvarnagyot és Ibrahim 
bég lőszertartásmestert azzal az utasítással, hogy 
Calice osztrák-magyar nagykövetnek adják át a szul­
tán szerenosekivánatait

K o n s ta n t in á p o ly :  A  szultán tegnap kihallgatá­
son fogadta Calice báró osztrák-magyar nagykövetet 
és kilejezést adott ő felsége Ferenc József születése 
napja alkalmából királyunk iránt érzett benső barát­
ságának  és tiszteletének.

B ukarest: A magyar király születése napján ma 
a  Szent József-temploraban Tedeum volt amelyen 
jelen volt a király egyik hadsegéde, a külügyminisz­
ter. a diplomáciai kar és a polgári és katonai ható­
ságok tejei.

S z ó f ia : Ferenc József király születésenapja alkal­
mából ma a katholikus templomban Tedeum volt, 
amelyen jelen volt az osztrák-magyar diplomáciai 
ügynökség személyzete, a fejedelem képviselője, ott 
voltak továbbá a miniszterek, a diplomáciai kor és az 
osztrák-magyar kolónia tagjai.

C e t t ln j e : Ferenc József király születésenapja al­
kalmából az osztrák-magyar követség kápolnájában 
ünnepélyes Tedeum volt, a fejedelem, a trónörökös, a 
külügyminiszter, a diplomáciái testület és a főbb mél­
tóságok jelenlétében. Az istentisztelet után az osztrák­
magyar rainiszlerrezidons a jolenvoltak és az osztrák- 
magyar kolónia szerenosekivánatait fogadta, mialatt a 
miniszterrezidens háza előtt zono játszott Miklós foje- 
dolem este diszebédet adott, amelyen pohárköszöntőt 
mondott Fereno József királyra.

A p o z s o n y i mandátum. Pozsonyból táviratoz- 
zák: A ma délre összehívott általános választógyülé- 
sen három jelölés történt a Szilágyi Dezső halálával 
megüresedett mandátumra. A szabadelvüpárt zöménok 
jelöltje Günther Vilmos kir. tanácsos, aki az általános 
választásokig kész a mandátumot elvállalni. A párt­
nak egy tekintélyes frakciója Molec Dániel városi fő­
ügyész köré csoportosul, a radikális párt pedig, 
amelynek különösen a kisiparosok közt van elég sok 
hive, Dvorák Károly kereskedőt lépteti föL

A v á la s z tá s o k  e lő t t .  Ma délntán tartotta be­
számolóját Lukdts Gyula, a monori kerület Kossuth- 
párti képviselője Kispesten, a községháza előtt. Kí­
séretében megjelent a pártvezér, Eowtrfá Fereno, to­
vábbá Barabás Béla és Pichler Győző képviselők, 
akiket nagyszámú választó polgár üdvözölt. A  kép­
viselőket bandériummal és lehérruhás lánykákkal lo- 
gadta a kispesti függetlenségi párt. Legelőször Varjú 
Kálmán pártelnök, utána pedig Fábián Dénes refor­
mátus lelkész beszélt a függetlenségi eszméről Lu- 
káts Gyula beszámolója keretében hosszasabban foglal­
kozott az elmúlt parlamenti ciklus eseményeivel, bírálta 
a mostani kormány politikáját, majd szólt arról, hogy 
mily része vo t a függetlenségi pártnak a BáníTy-kor- 
mány megbuktatásában. Az utolsó esztendő parlamenti 
munkásságának méltatásával fejezte be beszédét Utána 
Kossuth Ferenc szólalt fel és buzdította a választókat, 
hogy tartsanak ki hu fegyvertársa, Lukáts Gyula 
mellett Varjú Kálmán indítványára az egybegyült 
választók nagy lelkesedéssel újra jelölték Lukátsot, aki 
röviden vázolta jövő programmját Barabás Béla és 
Pichler Győző mondottak még hatásos beszédeket 
Este lakoma volt, amelyen számos felköszöntő hang­
zott el. A képviselők az esti vonattal visszatértek a 
fővárosba.

Polczner Jenő, a szegedi II. választókerület füg­
getlenségi Kossuth-párti képviselője, ma, vasárnap 
folytatta beszámoló körútját a szegedi tanyákon. 
Polcznert útjában a lüggetlenségi párt vezérei dr. 
llecsey Károly, Bartucz István és dr. Koszó István 
kísérték.

Fagybecskereken dr. Demkó Pál szabadelvüpárti 
képviselő a jövő héton tartja beszámolóját

Rigyiczán a szabadelvű választók ma délután 
Láttok Alajos e nöklete alatt értekezletet tartottak, 
amelyen elnatározták, hogy fölkérik Latinovics Pált a 
jelöltség elfogadására.

S se rb  n é p g y ű l é s  Kagybeoekereken. A dél- 
magyarországi szerbeket a szerb egyházi kongresszus 
ellenzéki vezérei holnap, augusztus 19-én, délelőtt 
11 órára hívták össze Nagybecskerekre. A népgyü- 
lésre a délvidéki szerbek már a mai nap folyamán is 
nagy számmal érkeztek, úgy, hogy a holnapi nép- 
gy ülésen előreláthatólag képviselve lesz egész Dél- 
Magyarország szerbsége. A népgyülésen határozatban 
fogják követelni a szerb egyházi kongresszus mi­
előbbi összehívását

A  B U D A P E ST I N A PL Ó  telefonja .

S z e r k c iz tö ié g  5 6 - 1 2  
K iad óh ivata l 5 4 —3 9

H ÍR E K .
B u d a p e st , au gu sztu s 18.

— B U D A PESTI N A PLÓ . A ugusztus 15-én 
uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, m élt áztassanak a m egujitásró 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küld hess ük tovább.

— A p áp a  n ev en a p já n . IMwából táviratozzak : 
Szent Jodkim ünnepe alkalmából a pápa a bíboroso­
kat, a prelálusokat n pápai udvart és a katholikus 
egyesületok képvise.őit fogadta, akik átadták szo- 
rencsekivánataikat A pápa, aki kitűnő egészségben 
van, a tisztelgők némelyikével hosszasabban beszél­
getett különféle vallási kérdésekről. Mindenünnen 
üdvözlő táviratok érkeznek.

— A S z e n t  J o b b  k iv é t e le .  A  Szent Jobbnak 
ünnepólyos kivétele augusztus hó 19-ikén délután 
háromnegyed 4 órakor történik a Szent István vár- 
templomban és háromnogyed 5 órától fél 8-ig köz­
szemlére teszik a kápolnában.

— Egyházi kinevezések. A király a kultusz­
miniszter előterjesztóséro a váczi székeskáptalanban 
Márkovics Lázár éneklő kanonoknak az olvasó, Jimp 
János felszentelt püspök és örkanonoknak az éneklő, 
Csávolszky József címzetes püspök és székesegyházi 
főesperesnok az őrkanonokságra,. Czettler Antal 
pesti lőosperesnok a székesegyházi főesperossógro, 
Alütényi Gyula legidősb mesterkanonoknak a pesti 
főesperossógro való fokozatos előléptetését jóváhagyva, 
az utolsó előtti mesterkanonokságot Bucsek István 
címzetes kanonoknak és thoológiai tanárnak, az utolsó 
mesterkanonokságot és egyben a Boldogsagos Szűz 
Máriáról novezett váczi-kuti káptalani kisprénostságot 
Schmidt János taksonyi esperes-plébánosnak adományo­
zom, Kammercr Fereno verŐczei ospores-plébánost pedig 
ugyanezen szókeskóptalan tiszteletbeli kauonokjává, 
továbbá Moser Tódor mosóczi, Matuskovich Márton 
zólyomi és Vetzel István garam-szent-kereszti esperes- 
plébánosokat a beszterczebányai székes-káptalan tisz­
teletbeli kanonokjaivá kinevezte, végül dr. Pruzsinszky 
József gödöllői esperes-plébánosnak a Keresztelő 
Szt.-Jánosról nevezett jánosii Kiss Boldizsár iólogy- 
házi esperes-plébánosnak pedig a Szout-Koresztről 
novezett címzetes apátságot adományozta.

—  P e tő fl-s s o b o r  P o z so n y b a n . Pozsonyban ma dél­
után a Bellevue nevű mulatóhelyen három napra ter­
jedő nagyszabású ünnepély kezdődött a Pozsonyban 
felállítandó Petőfi-szobor alapja javára. Az ünnepély 
kezdeményezői és rendezői a pozsonyi hírlapírók. 
Két színpadon is folynak az előadások és azonkívül 
még sokféle mulatság kínálkozik az ünnepélyro tó­
duló nagyszámú közönségnek.

— B a r c la y  Á k o s  fe je d e le m  s ír ja . Kolozsvárott 
nemrég mozgalom indult meg, hogy Barcsay Ákos 
erdélyi fejedelemnek emlékoszlopot állítsanak. A 
mozgalom vezetői tegnap Kozraatelkóre rándultak, 
hogy megállapítsák a helyet, ahol Barcsay el van 
temetve. Rövid kutatás után ez sikerült is s a föltalált 
sir fölé állítják majd az emlékoszlopot Érdekes, hogy 
a sírt egy román birtokoscsalád ápolta, a hagyomány 
szerint engesztelésképpen azért, mert résztvott Barcsay 
meggyilkolásában. A kolozsvári vendégek a sírnál ke- 
gyeletes ünnepet rendeztek, melyben résztvott a környék­
beli román és szász községek lakossága és intelligen­
ciája is. A Kolozsvárról Kozmatelkéro utazott emlék- 
bizottságban részt vettek: Dózsa Endre alispán, Barcsay 
Domokos képviselő, mint Barcsay Ákos egyik sarja, 
Barcsay Tamás földbirtokos, Márki Sándor és Posta 
Béla egyetemi tanárok, Hosszú Pompejusz állami épí­
tészeti hivatali főnök, Pákcy Lajos, grót Bánffy Mik­
lós képviselő, Papp Zoltán főszolgabíró és mások. 
Meghívták Mihályi érseket is, aki a meghívást meleg 
hangú levélben köszönte meg és képviseletével Rajcu 
Kelemen esperest bízta meg. Ott voltak továbbá a to­
kéi és tancsi református papok, a kozmatelki, banyi- 
czai, berecktelki görög-katolikus román lelkészek és a 
környékről több löldbirtokos. Szószrégonbői kocsikon 
mentek Kozraatelkóre, ahol a magyar Taucs község, 
az oláh Kozmatelko és a szász Detrád község lakos­
sága volt Ü6szegyülekezve. Kozmatelkén a bizottság 
tagjainak egy Truza nevű nyolcvanéves öreg oláh em­
ber mutatta meg Borrsay Ákos sírját, mely a romáu 
templom udvarában egy kis dombon van. Kiderült, 
hogy a sir lölött álló korhadt keresztet egy Váradi 
nevű román birtokos családja készittetto. A család a 
hagyomány szerint résztvett Barcsay meggyilkolásá­
ban és ezért engesztelésül a család századok óta min­
dig meguiitja a síron levő emléket. A mostani emlék 
fölirása e z :

Aice mormentat krai Borcsay, Facuta prin Va- 
rodi Simion, Pomenirc vecnica, 1886. (Itt vau elte­
metve Barcsay lejedelem. Emelte Várául Simon örök 
emlékezetül 1886-ban).

Ebből a lölirasból Márki egyetemi tanár meg­
állapította, hogy ez a hely Barcsay sírja s ott fogjak 
lölállitani az emlékoszlopot. Ezt azért kellett megálla­
pítani, mert a szomszédos Répa község szintén ma­
gának vindikálja a dicsőséget, hogy ott nyugszik Bar­
csay lejedelom. A simái azután Dózsa Endre volt kép­
viselő, alispán, hazafias beszédet mondott, majd Mi­
hályi érseknek képviselője mondott köszönetét a bi­
zottságnak fáradságáért. Ezután Debreczeni Gyula tekoi 
református lelkész beszélt s a jelenlevők elénekelték a 
Szózatot. Végül még Móra Gyula löldbirtokos mon­
dott román nyelven hazafias, magyar érzéstől áthatott 
beszédet

— H á z a s s á g  Braun J. D., a The Mutual titkára 
eljogyezto Donner Mariskát, Donner Ede leányát

Brust Zsigmoud Sárkereszt úrról oíjegyezto 
Förstner Rózsa kisasszonyt Budapestről.

— A tu d o m á n y  v é r ta n u l. Mint egy sandeíjordi 
távirat jelenti, Stökkern kapitány expedíciója, amely 
a Feroncz József-löld déli partvidékén kutat ma dél­
előtt oda érkezett Az expedioió kereste az abruzzói 
herceg expedíciójának három szerencsétlenül járt tag­
ját is, do még nyomukra sem akadt. Az abruzzói her­
ceg a Flóra-fokon emlékoszlopot állíttatott
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— Az állami tisztviselők mozgalma. A fren-
cséni állami tisztviselők állandó bizottságának e hó 11-én 
tartott ülésében Hajdú Géza bizottsági elnök mindo- 
nekolótt bejelentette, hogy a folyó évi julius hó 30-án 
tartott értekezlet határozatából kifolyólag a mogyo 
területén alkalmazott állami tisztviselők a mozgalom­
hoz való csatlakozásra folhivatván, — a nagybittsei, 
baáni és a vágbeszterezoi állami tisztviselők a mogyo 
székhelyén megindított mozgalomhoz való csatlakozá­
sukat bejelentették, — sőt a baáni állami ' tisztviselők 
a tisztviselői kongresszuson való részvételre Magerle 
Győző királyi járásbirót azzal, hogy a trencséni kül­
döttséghez csatlakozzék, kiküldték. E bojelontés tudo­
másul vételo után a bizottság, hivatkozva a körmöcz- 
bányai nyilatkozatra, szükségesnek találja, hogy 
tiltakozzék ama föltevés ellen, hogy sorsának javí­
tása érdekében törvényszerű mederben megindított 
mozgalma „sztrájkszerü“ volna és hogy az nem cé- 
célozna mást, mint hogy a közoledő képviselőválasz­
tásokra való tekintettel, a kormány kényszerhelyzotbo 
hozassák, mert a trencséni tisztviselők is épp úgy, 
mint a többiek, távol állanak attól, hogy bárkit, leg­
kevésbé pedig a törvényhozást, a kitűzött cél érdeké­
ben befolyásolni kivánnák, hanem ezúttal is hangsú­
lyozza a bizottság hogy a körmöczbányai nyilatkozat, 
dacára a trencséni állami tisztviselők a létfontartás 
parancsának hódolva, a törvényes alapokon indított és 
komoly mederben folyó mozgalmat teljes erővel ébren- 
tartják és kielégítésre váró jogos igényeiket — a kor­
mány igazságérzetében bízva — minden törvényes és 
tisztességes eszköz igénybe vételo mellett megvalósí­
tani igyekeznek.

Elnök ezután közölte a tisztviselői kongresszust 
előkészítő központi bizottság julius hó lo-én és julius 
hó 30-án kelt köriratait, melyek felett lefolytatott 
eszmecsere eredraényekpp a következő határozatok 
hozattak :

1. Tudomásul veszi a bizottság, hogy a kon­
gresszus lolyó évi szeptember hó 21., 22. és 23. nap­
jain Budapesten fog megtartatni és erro a bizottság 
saját kebeléből Pólyik Imre kir. törvényszéki bírót, 
kosztka Mihály tanielügyelőt és Puky Ignác pénzügyi 
segédtitkárt küldi ki, kik a baáni állami tisztviselők 
inár megnevezett kiküldöttjeivel, úgy a nagy-bitsei, 
illetve vágbeszterozei tisztviselők bejelentendő kikül­
döttjeivel együtt a kongresszuson való részvétellel 
megbizatnak.

Osztja a bizottság a budapesti központi bizott­
ságnak ama lollogását, hogy a kongresszus ne kép­
viseleti, hanem demokratikus alapon, azaz olyképp 
tarlassék meg, hogy azon a kiküldötteken kívül 
bármely állami tisztviselő megjelenhessen és sza­
vazhasson, ki az intéző-bizottság igazolványa alap­
ján jegyét a központi bizottságtól át fogja venni. 
Nehogy azonban, netáni szavazás esetén, a buda­
pesti tisztviselők szavazata a vidékiek szavaza­
tát túlhalad a és ekképp a mozgalom országos jel­
lege v szély ezt essék. kívánatosnak jelzi a bizottság a 
szavazás módj inak oly megádapitását, hogy minden 
vidéki tisztviselő két, minden budapesti pedig egy 
szavazattal bírjon.

2. Az országos kongresszus határozatává emelni 
kíván a a bizottság: a) hogy a tisztviselők fizetése az 
osztrák állami tisztviselők fizetésének meglelelőleg 
emeltessék ; b) hogy a lakbérek a tényleges viszo­
nyuknak meglelelőleg, újból szabályoztassanak; c) 
hogy a szó gálati pragmatika mielőbb megalkottassék; 
dl hogy az állami tanintézetekben az állami tisztvise­
lők gyermekei részére főitétien tandíjmentesség biz­
tosíttassák ; e) hogy a nyugdíjtörvény revideáltassék.

A kolozsvári állami tisztviselők hozta határozatok 
fontosabb ai ezeket kérik:

1. Az általános szolgálati szabályzat megalkotá­
sát, 2. a fizetéseknek az osztrák állami tisztviselők 
í i z « v e i  s a lakáspénzeknek a katonatisztek lakás- 
pénz-iJetményével egyenlő mértékre való fölemelését,
3. az Dbö. évi XI. törvénycikkbe loglalt nyugdíjtör­
vénynek oly irányban való módosítását: a) hogy a szol­
ga ati idő 40 évről 36 évre szállíttassák lo. b) hogy az öz­
vegyi nyugdíj és a gyermekek nevelési járuléka a mosta­
ninál magasabb százalékban állapíttassák meg s hogy 
utóbbit a leányok 20. a fiuk pedig 22 éves korukig 
kapják ; c) hogy nevelési járulékban az egyetlen 
gyermek is részesüljön; d) hogy a teljes árvaságra 
jutott gyermekek nevelési járuléka kétszer annyi le­
gyen, mint azoké, akiknek egyik szülője még életben 
vnn; e) hogy a törvény által meghatározott száza.ók­
ban megállapítandó nevelési járulékot minden arra 
jogosult gyermek, minden körülmények között kapja 
meg; vagyis hogy az 1885. évi XI. törvénycikknek 

az intézkedése, hogy a gyermekek nevelési járu­
léka együttvéve az özvegyi nyugdíj összegét, (illető­
ül? teljes árvaság esetén ennek kétszeresét) nem ha­
ladhatja meg — törüítessék; 1) hogy a nőtlen tiszt­
viselő eltemetői is kapjanak temetési járulékot.

Szükségesnek tartják még : 4. Az ötödéves kor­
pótlék behozatalát, 6. hogy a millennium évét (1896.) 
nyugdíjazás alkalmával az állam is 3 évnek számítsa; 
végül kongresszusi képviselőkül Bocskor Mihály és 
(lr. Papp Istváu kir. ítélőtáblái és dr. Jékey Dániel 
kir. törvényszéki bírákat, Stuckheil Gyula kir. taná­
csos pénzügy igazgatót, dr. Sterszky Vince kir. pénz­

ügyi segédtitkár, Vuohetich Sándor kir. posta- és 
távíró-igazgatót, Bán Antal posta- és távirófelügyelőt, 
Balogh Sándor segédtanfolügyelŐt, dr. Hoilmann 
Gyu'a kir. alerdőfolügyelőt, Kazay Rezső kir. dohány­
gyári igazgatót, Bucsy József kir. műszaki taná­
csost és Makray Domokos kir. kataszteri igazgatót 
megválasztotta.

A mosonmegyei állami tisztviselők intézőbizottsága 
e hónap 13-án tartott ülésében a tisztviselők jogos 
kívánságait mogformulázta s határozatai közül ezek a 
fontosabbak:

A nyugdíjazást illetőleg a 40 évi szolgálati idő 
leszáhitásától eltekint, mipthogy a teljes nyngdijképes- 
ség a kültöldi államokban is csak 40 évi szó-gálati 
idő eltelte után következik be. Az azonban méltányos, 
hogy az özvegyet a nevelési pótlék már egy .írva 
után is megillesse, valamint hogy a temetési járu­
lék necsak a családos, de az elhalt nőtlen tisztvi­
selő hozzátartozói részére is inogállapittassók. Az 
állami elemi iskoláknál véglegesen alkalmazott tanítók 
kivétessenek az 1868. évi XXXVIIL, valamint az 
1893. évi XXVI. törvényeik rendelkezései aló l; s 
minthogy a tanítói oklevél legalább is egyenlő ér­
tékű a középiskola érettségi bizonyítványával, ennél­
fogva egyenlő arányban osztassanak be mindazon 
fizetési osztályokba, melyeknek alapföltétele a teljes 
középiskola elvégzése. A Budapesten tartandó kon­
gresszusra kiküldik: Cserháti Sándor elnököt, Virágh 
Gyula és Podhoránszky I. bizottsági tagokat.

— UJ csendörörsök a Délvidéken. A nemzeti­
ségi izgatások megfékezésére és a krassó-szörénymo- 
gyei közbiztonsági állapotok biztosítására a belügyi 
kormány több uj csendőrőrs felállítását és a csendőr- 
legénység szaporítását határozta el. Két csendőrórsöt 
Diaitest községben és a voticai őrháznál már fel is 
állítottak, mig több helyen a csendőrlegénység számát 
szaporítani fogják.

— Halálozás. Deésfalvi Belényesy Zsigmond m. 
á. v. mérnök, tart. houvédhuszár hadnagy lolyó hó 
lG-án. 35 éves korában, hosszas szenvedés után Ko­
lozsvárott elhunyt A megboldogultat ma délután 5 
órakor temették nagy részvét uieüott

— Az állami tanítók nagygyűlése. A magyar- 
országi állami tanítók ma délután a Tanítók Kaszinó­
jában nagygyűlés tartottak, amelyen arról határoztak, 
lioiry mi módon vegyenek részt az állami tisztviselők 
szeptemberi országos gyűlésén.

A nagygyűlésen Kozma László, az állami taní­
tók országos egyesületének elnöke elnökölt, Szent* 
györgyi Lajos titkár, mint előadó, Tomcsányi János 
pedig mint jegyzőkönyvvezető szerepelt. Hosszas ta­
nácskozás ntán a nagygyűlés a 12 beérkezett javaslat 
közül a Kozma László és Tomcsányi János egyesitett 
következő határozati javaslatát logadta el.

1. Tekintettel a hazai összes állami tisztviselők 
országos mozgalmára, melynek célja az összes állami 
tisztviselők javadalmazásának törvényhozási utón való 
javítása és rendezése, ehhez a mozgalomhoz a hazai 
állami tanítói kar teljes rokonszenvvel csatlakozik s 
azt a mozgalmat minden vonalon a rendelkezésre álló 
összes eszközökkel azon reményben és feltételekkel 
támogatja, hogy az állami tisztviselők az állami taní­
tókat is ilyeneknek tekintvén, méltányos kívánságai­
kat támogatják s a kongresszus elé terjesztendő 
javaslataikba felveszik.

2. Foliratot intéz az állami tanítói kar a vall ás­
ás közoktatásügyi miniszterhez s abban kéri, hogy 
hasson oda hogy az állami tisztviselők javadalmazá­
sának törvényhozási rendezése alkalmával az állami 
tanítók állami tisztviselőknek nyilváníttassanak s java­
dalmazásuk e szerint állapíttassák meg.

3. A magyar állami tanítói kar ez alkalommal 
legmélyebb Lalájának ad kifejezést a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter és tanácsosai iránt a kar érdeké­
ben eddig tanúsított atyai jóságukért s meleg rokon- 
szenvét és bizalmát lejezi ki az állami tisztviselők 
mozgalmának vezetői: Vörös László nyugalmazott 
államtitkár és Benedek Sándor közigazgatási bíró iránt.

4. Tekintettel arra, hogy a magyarországi állami 
tanítóságot ezen üg.v kedvező elintézése legmélyebben 
érinti íiz országos gyűlés egv állandó intéző bizott­
ságot választ, s annak vezetésére az állatni tanítók 
országos egyesületének elnökségét amidőn lelkéri, 
egyúttal kimondja, hogy az előforduló költségek le- 
d(.7.é> re, a tagok közóit folyó értesítések és levele­
zések költségeire minden állami tanitó tagtól egy-egy 
koronát Kér be.

Végül 5. Kimondja és irányadóul elfogadja a 
közgyii és azon elvet, hogy az állami tisztviselők 
kongresszusán az állami tanítók semmi külön kívá­
nalmakat ne hangoztassanak, hanem egyenesen és 
őszintén jelentsék be a mozgalomhoz való csatlako­
zásukat mert akár a nyugdíj, akár a szolgálati prag­
matika ügyében teljes bizalommal el.ogadhatják az 
állami tisztviselők kérelmeit.4

Ezután megválasztották az állandó intéző-bi­
zottságot az országos egyesület tiszti karának sze­
mélyében.

— Életunt leány. Stakolcti Julianna káposztás- 
megyeri születésű 17 éves vasaló-leány az éjszaka a 
Febő-rakpartról a Dunába ugrott. Az öngyilkossági 
szándékot azonban észrevette egynéhány ember, a 
parton levő mentő-csolnnkbnn a luldokló leánv után 
evezett s még élve kimentette. A mentők részesítették 
az első segéh ben, de miután komolyabb baja nem 
történt nem szállították a kórházba

— Betörés. Az éjszaka betörtek Kutner Béla 
József-körut 77—79 szám alatti könyvkereskedésébe 
s az íróasztal fiókját felnyitva, az ott talált 25 koronát 
elvitték A rendőrség keresi a betörőket.

— Vihar Harmatosban. Jfármaro5-«SzÍ£efről ír­
ják : E hó 15-én este óriási vihar volt a városban és a  
környékén. A szélvész fákat tépett ki. táviró-oszlopo- 
kat döntött le a villám pedig beütött egyik villany- 
vezetékbe, úgy hogy az egész városban sötétség lett. 
A vihar után a sétatér fái alatt sok madarat találtak, 
amelyeket a jég vert agyon. — Kis-Bocskó községben 
az áradat több lakóházat, 16 istállót, több csűrt és 
szekérszint sodort el. A termésben nagy a kár. A 
völgy torkolatánál lévő hidat az ár elpusztította. A 
hid kőalapzatánál elhelyezett két-bárom métermázsa 
súlyú köveket az ár tiz-husz méter távolságra hordta cl.

— Apa és fia. A somogymegyei Háromfa köz­
ségben lG-ikán reggel meggyilkolva találták Ruczkó 
József löldmivest és kilenc éves fiák Az orvosi vizs­
gálat baltával ejtett sebeket konstatált. A csendőrség 
még nem kerítette kézro a gyilkost.

— Rendőri hírek. - a reggel az uj országház 
előtt egy 20—25 évesnek látszó női holttestet fogtak 
ki a Dunából. A holttest már 4 — 5 napja lehet a víz­
ben, mert teljesen a feloszlásnak indult. A törvény­
széki orvostani intézetbe száditották. — Ambrus Má­
tyás szobafestő az éjszaka Glücksol Henrik kétfogatu 
bérkocsiján hajtatott haza. A Döbrentei-utca 10. számú 
ház előtt kihajolt a kocsi ablakán, hogy valamit mond­
jon a kocsisának. A kocsi ajtaja eközben kinyílt s ő 
az utca kövezetére zuhant. A lején súlyos zuzódáso- 
kat szenvedett. A mentők a lakására szállították. — 
Szury József malommunkást az éjszaka több napszá­
mos megtámadta a Gróí Haller-utcában és súlyosan 
összeszurkálta. A mentők a Szent István-kórházba 
szállították, támadóit pedig a rendőrség keresi.

— C ig á n y z e n e  a T e le fe n  H írm on d ób an . A Tele­
fon Hírmondó cióiizctőmck szórakoztatására ina cátc 8 órától 
11 óráig cigányzenét fog közvetíteni. A cigányzene-átvitelt 
az Enikc- és az Elite-kávcházból közvetíti a Hirmnndó, ahol 
Zöldi Marci, illetve Kóczó Antal zenekara játszik A zeneköz- 
vetitést azonban megszakítja 8 óra 15 perckor a tőzsdeolvasás 
és fól 10—10 órakor az esti olvasás, melynek keretében az 
est folyamán érkezett legújabb híreit olvastatja fel a beszélő 
újság szerkesztősége.

Az ünneplő Kassa.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Kassa augusztus IS.
Ma leplezték le Kassán az országos dalünnep 

keretében a Kazinczy-emlóktáblát, amelyet a Kazinczy- 
kör hazafias lelkesedése illesztett a nagy litterátor 
lakóházának falába. Kassa város és Abaujtornavár- 
megyo egész intelligenciája ott volt a kegyeletes ün­
nepségen és élén a főispán Péchy Zsigmond; a köz- 
oktatásügyi kormányt Reményi Imre osztálytanácsos, 
a Kisfaludy-társaságot és az Akadémiát Rákosi Jenő 
képviselto. aki az ünnepi beszédet is mondotta. A ünne­
pélyt megelőzően a székesegyházban ünnepi isten- 
tisztelet volt a király születése napja alkalmából. A 
misét Bubics püspök mondotta és a budai da­
lárda énekelt Tíz órakor kezdődött a Kazinczy 
emléktábla leleplezési ünnepe. Rákosi Jenő tol­
mácsolta beszédében a Kisíaludy-társaság érzelmeit, 
moly ünnepet ül, valahányszor lángot gyújta­
nak a hazában Kazinczy emlékére. Méltatta a Kazinczy- 
kör buzga mát az irodalom és a magyarság ápolásá­
ért a végvidéken, megemlékezett Kazinczy hervadhat- 
tatlan érdemeiről és magasztalta Kassát em'éko meg­
örökítéséért.

Miután az emléktábláról lehullott a lepel, Ste- 
phany Nándor elszavalt egy ódát Kazinozyról, a dilárok 
elénekelték a Himnuszt és a kecskeméti dalárda meg­
koszorúzta az emléktáblát.

Tizenegy órakor a városházán díszközgyűlés 
volt. Péchy Zsigmond főispán megnyitója után Lckly 
Gyula tanár felolvasta a kassai dalegylet 30 éves 
történetét. Azután a kassai dalegyletnek átadták a 
kecskeméti dalegylet ezüst koszorúját és a Ganz- 
gvári dalegylet ezüst líráját A többi dalegyesülct 
szalagokat adott emlékül.

Két órakor bankét volt a Sclialk-házban. Az 
első tósztot Bubiét püspök mondta a királyra. Tósztot 
mondtak még Rákosi Jenőre, Bubics püspökre és 
Nemlétre.

Négy órakor monsztre-hangverseny volt a ligetben, 
melyen az összes dalegyesületek resztvettek.

Este 7 órakor tartották a dal egyesületek disz- 
gyűlésüket, amelyen kiosztották a dijakat.

Az első csoportban, az első dijat és egyúttal a 
legnagyobb kitüntetést, a nagy aranyérmet, a Ganz-gyári 
dalkörnek ítélték oda. Ez az Ítélet korántsem volt meg­
lepő, mert a Ganz-gyári dalkör már az ismerkedési 
estélyen kivált hanganyagának gazdagságával, kitűnő 
iskolája és technikája révén és valósággal remekelt 
érces piandival. A második dijat, Kassa város diját, 
Rákóczy lovas-szobrát, a Miskolczi dalegyesület 
nyerte.

A második csoportban az első dijat, Bubíes dísz­
einek ezüst koszorújába kecskeméti polgári dalegyesülct, 
a második dijat Péchy díszeinek ezüst koszorúját a 
tordai dalegylet kapta.

A Aarmudsk csoportban az első dijat, moly a 
kassai hölgyek által adott da'allogória, a budapesti
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Ébredés dalegyesület nyerte, a második dijat Münster 
polgármester diját a budapesti „Törekvés" dalegyesü­
let, a harmadik dijat, a kassai női daloskör diját a 
szegedi dalegyesület kapta.

A  negyedik csoportban az első dijat, a kassai dal­
egylet ezüst-koszorúját a komáromi dalegyesület, a má­
sodik dijat, egy ezüst-serleget, a kecskeméti városi 
dalegyesület, a harmadik dijat, a budapesti könyv­
nyomda diját, a budapesti polgári daiegyesület nyerte.

A z ötödik csoportban az első dijat, a budai dalárda 
allegorikus kürtét, a debreceni munkás dalegylet, a 

„ másodikat, a kassai dalegylet karuagyi pálcáját, a 
.Testvériség" budapesti daiegyesület, a harmadikat a 
kassai dalegylet ezüst serlegét, a makói dalegyesület
ayerte.

A  hatodik csoportban az első dijat, a kassai dal- 
tgylet pártoló tagjainak ezüstserlegét, a ungvári dal­
egyesület, a másodikat, az aradi vaggongyár ezüst ser­
legét az aradi dalegyesület, a harmadikat, a dal- 
ünképzőkör üvegvizáját, a miskoloi dalegyesület 
nyerte. (Tudni kell, hogy a Budai Dalárda ezúttal nem 
versenyzett)

A  díjkiosztás ulán Bubics püspök rövid beszédet 
mondott Éltette a dalárokat és kérte őket, hogy to­
vábbra is buzgólkodianak a magyar dal terjesztésében.

A dalárok legnagyobb része héttőn a Tátrába 
rándul.

A  bíráló bizottság ítéletét főképp az u. n. kötött 
rerseny irányította, amikor valamennyi versenyező 
egyesület Lányi Ernőnek a rósa Lajos versére szer­
zett szép dalát énekelte el. Pósa versét idenyomtatjuk:

A magyar nyelv.
N incs szebb nyelv a magyar nyelvnél 
Lágyan csendül hangja,
Mint a  m essze rónaságon,
A puszták harangja.
Álmodó madárnak,
Édes sóhajtása,
Rezgő rózsaleveleknek  
Szelíd suttogása.
Eüvösbájos a magyar szó 
Szépenszóló m uzsikaszó.

Nincs szebb nyelv a  magyar nyelvnél 
Büszkék legyünk rája.
Felharsan, m int a viharnak  
Zugó harsonája.
Zeng a  bércen hangja 
Felhőkkel beszélve 
Fönséges nagy siralmában 
Felkiált az égre.
K önnyet szór a  csillagokra,
Keservünket panaszolja.
Nincs 6zebb n yelv a  magyar nyelvnél 
Cseng szabadon, bátran,
Mint a bősnek kardja csattog 
Villámló csatában.
Ezredévnek őre, szabadság védője  
Benne van a magyar nem zet múltja é s  jövője. 
Csengj te szép kard, lánglövelve 
ősapáink drága nyelve.

Budapest, hétfő'

SZÍNH ÁZ, zene.
• •  A x o rs z á g o s  m . k ir. z e n e a k a d é m iá n  az

10ul/2-iki tanévre a beiratások folyó évi szeptember 
hó 2—7. napjain, mindenkor délután 3—5 óra között 
történnek az igazgatósági hivatalban (Andrássy-ut 07. 
sz.); a lölvételi vizsgálatok pedig szeptember hó 9-tól 
14-ig bezárólag délelőtt 9—12 óráig és délután 3 - 6  
óráig tartatnak. A később jelentkezők csak igazgatói 
engedélyijei véte’nek löl a még üresen maradt he­
lyekre. Vidékiek kivételesen a fölvételi vizsgálatok 
alatt js jelentkezhetnek a beiratkozásra. Ugyanerre a 
tanévre a hegedű-tanszak tanóráinak szaporítása folytán 
az o tanszakra jelentkező növendékek nagyobb számban 
vétetnek töl. A luvó-hangszerek és gordon ta n ítá sa  
ingyenes s igy e tanszak növendékei az összes tan­
folyamokon keresztül díjtalanul részesülnek a művészi 
kiképzésben.

** A  le g ú ja b b  p á r lc i  óarab. Csütörtökön este 
nyíltak meg újra a párisi Ambigu-Comigue kapui. Fon- 
tanes és Decori As erdőór leánya című darab;át mutatta 
b© nagy sikerrel. A darab meséje a következő: Gróf 
Mariién egy fiatal tanítónőt vett a szolgálatába, 
Landret nevű erdőőrének a leányát, Joannet és 
— visszaélt a maga jogaival. Jeannenak gyermeke 
születik, a miért aztán a grófné elbocsátja, az 
apja pedig kitagadja. De Jeanne még sem árulja 
el a csábítóját. A szegény leány 4 —5 évig küzködik, 
de helyet nem iiren kap, a gyermeke miatt. Nyomo­
rúságában legalább a gyermekét akarja megmenteni 
és elhozza Landret házába. Lopva lön haza mikor az 
erdőőr távol van. Egy fiatal parasztlegény, aki vala­
mikor szerelmes volt Jeanneba, arra vállalkozik, hogy 
a szigorú nagyapát kibékíti. Úgy mulatja be a gyerme­
ket. hogy eg.y rokonáé és hogy a leíencházba fogja 
vinni. A derék erdőőr telháborodik ezen a szándékon 
és kijelenti, hogy magánál tartja a gyermeket így aztán 
lópre megy és nem utasíthatja vissza a szegény árvát,

aki Őt most már nagyapának szólítja. Az ügyes jelenet 
nagy hatást keltett A rákövetkező felvonás 16 évvel 
később történik. Jeanne a bűn útjára lépett: össze­
kerü l egykori csábítójával, aki ismét beleszeretett és 
reája költi egész vagyonát. Mulatságai közben Jeanne 
megismerkedik egy jele3 fiatal regényíróval: meg­
szereti és az ifjú viszonozza is az érzelmét. De mi­
előtt a szeretet szerelemmé válnék. Jeanne megtudja, 
hogy a fiatal regényíró az ő fia, akit a kérlelbetlen 
nagyapa elrejtett a rossz útra tért anya elől. Landret 
most se akar megbocsátani és felhívja az ifjút, hogy 
válaszszon a nagyapja és a bűnös anya közt. Az ifjú 
a nagyapát követi. Jeanno kétségbeesésében elűzi 
magától Mariién grófot, amiért ez lóbelövi magát. A 
bűn ezzel ki van engesztelve és az üreg Landret 
megboosát a lányának.

•* N é m e t  d r á m a  — m a g y a r  e lb e s z é l é s b ő l .  Krúdy 
Gyula irótársunk ószí éjjel cimü elbeszélését egy né­
met iró dramatizálta. Az uj színmüvet a berlini Freie 
Bühne már el is fogadta előadásra.

TU D O M Á N Y . IRO D A LO M .
Q  A j  u |  o r v o s i  d í j s z a b á s  é s  a z  o r v o s i  s z o l ­

g á l a t  díjazására fennálló szabályok. (Irta: Dr. Fay 
Aladár, kir. közegészségügyi lelügyelő) Azt az orvosi 
díjszabást, melyet a belügyminiszter a múlt év végén 
kiadott, a közönség és a hatóságok körében igen so­
kan lé.reértették, különösen a rendelet hatályára^ és 
alkalmazásának módjára nézve. Dr. Kampis János, a köz- 
igazgatási könyvtár szerkesztő-kiadója jó szolgálatot tett 
tigy az ösRzes bírói és közigazgatási hatóságoknak, 
mint az orvosi rendnek és a legjobban érdekelt nagy 
közönségnek is. midőn a vállalat legu-abh füzetében 
az orvosi díjszabásnak félre nem érthető, világos ma­
gyarázatát adja. A füzet ára 1 korona 23 fillér. Kap­
ható a „Közigazgatási Könyvtár** kiadóhivatalában, 
Váci körút 61. szám.

O  M a g y a r  Z s in a g ó g a .  Lebovits József b.-mágocsi 
lőrabbi szerkesztésében megjelenő Magyar Zsinagóga 
bomiletikai gyakorlati szakközlöny Il-ik évfolyamá­
nak 11-ik füzete a napokban jelent meg. A király 
születésenapja alkalmából dr. klem  Mór nagvbecsko- 
reki, dr. Lőicy Mór temesvári. Fúrth Ferenc nagy- 
károlyi és Lebovits Józsei b.-mágocsi főrabbik, haza­
fias alkalmi beszéde és im á i vannak a lüzetben. 
Dr. Spira miskolci és dr. Venetianer újpesti főrabbik 
je-es szónoklatokat és gondolatokat közölnek o mun­
káikban.

SPORT.

Nyári lóversenyek.
— A  Budapesti Kapló tudósitó ától. —

B u d a p e s t ,  a u g u s z tu s  18 .

A tegnapi fellcgszakadás nyomán derült égbolt 
köszöntötte a turfmanek ezreit a versenytéren ma dél­
után. A tribünök egészen telő voltak s az egész em­
beriség méltó kíváncsisággal várta eldöltét a nagy 
nyári handikapnek, melynek legnagyobb szenzációja 
az volt, hogy ezúttal jött pályára először szerajevói 
szereplése óta Szomorú, a Király-di, crackje. Szomorú­
ról a Kohonczy-istálló legfanatikusabb hívei sem hit­
ték volna, hogy a legelső klasszishoz tartozzék s íme ma 
megmutatta, hogy az amerikai Foster művészete legjobb 
négyévesünkké emelte. A nagy nyári handikapban 14 ló 
indult a javából s jóllehet az angol jocke\k mindent 
elkövettek arra, hogy ózoworM útját elzárják, a derék 
ló egy pillanat alatt rést talált Iiosc «S’. és Sellő közt 
s mint a nyíl szökve ki közöttük, úgyszólván lel­
tartva nyerte a versenyt,

Szinto várták az emberek, hogy az angol 
jockeyk óvást emelnek az amerikai e lén s csakugyan 
úgy is történt. Minthogy Morgan nem volt hajlandó 
magát úgy bezáratni, hogy ne bírjon kijönni a cso­
móból a célig, óvást emeltek ellene nekiíova riús 
miatt. Az óvás meglehetős mozgalmat keltett, ámbár se.t- 
hető volt hogy Szomorút diszkvalifikálni nem lehet, egy­
részt, mert a képzelhető legszebb stílusban győzött, más­
részt, mert rendesen ilyen modorban aratta volt győ­
zelmeinek egész hosszú sorát csak nemrég Fraolc 
Sharpé azzal a külömbséggel, hogy ő néha a legerő­
szakosabban hatolt keresztül az előtte haladó csomón 
— a nélkül, hogy valaha óvás lett volna e lene. Az 
Igazgatóság természetesen elvetette az óvást, ez pedig 
a legnagyobb megnyugvást keltette a közönségben. 
Kiderült, hogy annak, hogy Morgan a barricrtől 
íélrelöketve a két ló közt volt kénytelen rést keresni, 
Cleminson jockey volt az oka, aki a sokáig ve. elő Pony- 
vásyn akadályozta meg Szomorút abban, hogy a kor­
lát mellett helyet kapjon. Érdekes, hogy két évvol ez­
előtt éppen egy ilyen verseny volt az oka Becsben 
Rumbold jockey halálának.

Szomorú különben olyan formát mutatott mai 
futásával, hogy ezek után Fnlbbal szemben is kétség­
telen chanoeavan a Királyné díjban. Foster a képzel­
hető legnagyobb művészetet fejtolto ki vele. s most 
természetesen még nagyobb nimbusz veszi körül az 
amerikai trainert a turf-világban, mint eddig.

Megemlítésre méltó még a mai események kö­
zül, hogy Morgan három vorsenyt nyert, s hogy a 
papir olyan hűen dolgozott, hogy a bookniackerek 
majd elszédültek bele.

A  mai részletes eredmények ezek:
I. N y e r e t l e n e k  d ija .  Dij 3000 korona. Távolság 

1400 méter. Báró Springer Gusztáv Oaffeja (Adatna) 
első. Bog Pardon (Köss) második, Kemény logény 
(Huxtable TI.) harmadik, aztán Brom, Betyár, Dalcan 
és Kozmopolita. Totalizatőr: 10: 106. Holyreíogadá- 
sok: I. 50: 114, II. 60: 84 és III. 6(t: 166.

II. E l a d ó v e r s e n y .  Dij 2000 korona. Távolság 
2000 méter. Báró Harkányi A. St. Maurja (Maino) 
első, Glen d’or (Smejda) második, Széltoló (Mándi) 
harmadik. Futott m ég: Hamlet, Adriauo, Tacskó, Vak 
Bottyán. Totalizatőr • 10 : 72. Helyreíogadások: I. 
50 : 98, II. 60: 72. III. 60 : 88.

III. N y á r i  l ia n d lc a p .  Dij 10.000 korona az első­
nek, 1600 korona a másodiknak, távolság 1600 méter. 
Kohonczy Gedeon S z o m o r ú ja  (Morgan) első, Kosé S. 
(Huxtable) második, Sellő (Wilton) harmadik. Azután 
Diadal, Zászlós. Per Butters, Dundi, Quota, Gondi, 
Ponyvásy. Philister, Könny, Karmester. Carmin, Mar- 
chioness. Totalizatőr 10: 35. Helyreíogadások: I. 50: 
94, 11. 50 : 210, III. 50 : 126.

IV. H a n d lo a p .  Távolság 1400 méter. Dij 3000 
korona. Rohonczy Gedeon A r a n y e s ö j e  (Morgan) első, 
Allerweil fidel (Gray) második, Malico (Hyains) har­
madik. azután Dogma, Geri, Gilead, Praterstern, Biz­
tos és Esparsotto. Totalizatőr: 10 :19. Helyretogadá- 
sok : I. 60:70, IL 50:142 és III. 50:168.

V. K é t  é v e s e k  e la d ó v e r s e n y e .  Dij 2000 korona, 
távolság 1000 méter. Báró Harkányi J. Hajnalká-ja 
(Wilton) első, Alcsia (Black) második, Kicsi (Nagy) 
harmadik, azután Repülj II., Pisztráng, Aventure, Si- 
niszter, Fizess. Koxana, E ito , Prokop, Fidibus. Tota­
lizatőr; 10 : 20. Helvrelogadás : I. 60 : 78, II. 60:146,
III. 60:518.

VI. Nyeretlen kétévesek dija. Dij 3000 korona. 
Távolság 1100 méter. Féltoronyi ménes Magyar-Óvárja 
(Barkerj első, Fancy (Prudames) második, Fülos 
(Adams) harmadik. Azután Valse bleuo, Tó-Almás, 
Pusztabiró Hajdú, Limonádé, Labander, Canipilli, 
Calabrias, Taikun, Tosti. Totalizatőr: 10 : 28. Helyro- 
logadások: I. 60 : ?6. II. 60 : 162. III. 60 ; 94.

VII. Nursery-Handioap. Távolság 1600 m éter . 
Dij 30,0 korona. Egyedi A. Javorinája(Morgan)első, 
Kendőző (Huxtable) második. Chatterbox (Gilchrist) 
harmadik, futott még Gsatt, Faix, Quitt, Clavigo. Ber- 
geret. Hiblihubli, Canter. Totalizatőr: 10:54. Helyre­
fogadások. I. 60: 120, II. 60:386 és 111 60:142.

T Á V IR A T O K .

N á p o ly ,  augusztus 18. A közúti vasút vala­
mennyi alkalmazottja holnap munkába áll.

P a r i s ,  augusztus 18. Cotes du Kord megyében 
713 szavazattal szenátorrá választották Treveneuc kon­
zervatív jelöltet. Elleujeiöltjo Armei republikánus volt, 
aki 524 szavazatot kapott. A megyét eddig is konzer­
vatív szenátor képviselte.

Madrid, augusztus IS. Pidal vatikáni spa­
nyol nagykövet, mint politikai körökben I eszélik, 
lépéseket t It a konkordátum megváltoztatása végett. 
A kormány azt hiszi, hogy a tárgyalások ered­
ményre fognak vezetni.

W aldersee jóslata.
Páris, augusztus 18. Az Echo de Paris tu­

dósítója állítólag moginterviewoltu gróf JFaWcrwt, 
aki az interview szerint ismélte a francia katonákról 
mondott dicséretét és kijelentette, hogy nem hisz 
többé egy Franciaország és Kémdország közötti há- 
ború lehetőségében.

A  páris-bresti kerékpárverseny.
P a r i s ,  a u g u s z tu s  1 8 . A páris-bresti kerékpár- 

versenyben elsőnek Garm érkezett meg az itteni fe­
jedelmi parkban levő velodroniba reggel 9 óra 4 perc­
kor. Garin az oda és vissza 1200 kilométert tevő utat 
«»2 óra 11 perc alatt és az utoisó kilométert 2 perc és 
10 másodperc alatt tette meg. Másodiknak kiviére ér­
kezett be 10 óra 69 perckor. Harmadik Aucouturier 
és negyedik Frederiek lett.

A  délam erikai zavarok.
W a s h in g t o n ,  augus tus 18 (Reuter) A uewezue/ai 

kormány Castro elnök és az egész kabinet aláírásával 
rendeletet bocsátott ki, amely az alkotmányos jogokat 
az egész köztársaságra nézve felfüggeszti. Az Egyesült 
államok llanger nevű hadihajója San Diegóból Pana­
mába ment. Holnap odamegy a Jowa hadihajó is San 
Franci scoból.

A  pestis.
K o n s t a n t in á p o ly ,  augusztus 18. Minthogy 12 

nap óta nem fordult elő újabb postiseset, az egész­
ségügyi tanács ma hatályon kívül helyezte azt az in­
tézkedését, amely szerint a Konstantinápolyból továb­
bítandó provenieuciák orvosilag megvizsgálandók és 
fertőtlenitendók. Holnaptól ko/.dve a ha,óknak egész­
ségi bizonyitváuyokát lógnak kiszolgáltatni.
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N y ilt té r .
o ea. h , r - fe ls é g e  s z ü le té s n a p já r a ,  vala­
mint a S z e n t  Istw án-napra Magyarország nemzeti ünnepéro, 

ajánljuk a közkedveltségü 
„T ran ssy lván ia  és Vin b ru t“

roaeyar ös a francia mód szerinti pezsgőgyártás
iránt érdeklődőket gyárunkban bármikor szívesen látjuk. 

Teljes tisztelettel
J j o t i i s  F r a n c o i s  « fe  C o .
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Butapct, IV., Kír'ly-kSrot 26.
I----------------------------------------- -----------------------------------------------------

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem  tartalmáért, sem  alakjáért
nem  felelős a  szerkesztőség.)

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ü v e g r k e r e n k e d ő k  k o n g r e s s z u s a .  A magyar üveg­
es porcellánkereskedők ma, vasárnap délelőtt gyüle­
keztek össze Budapesten a Vigadó termébéu országos 
kongresszusra. Mintogy háromszázan jelentek meg az 
ország minden vidékéről. A kongresszus tagjaira 
rendkívül jó hatást tett, hogy Hegedűs Sándor keres­
kedelemügyi miniszter, meleg érdek'ődést tanúsítva, 
Szterényi József miniszteri tanácsost kérto föl a kon­
gresszuson való képviseltetésére.

Az ipar- és kereskedelmi kamara részéről Hüttl 
Tivadar jelent m eg; a Kereskedelmi Csarnokot Kuncz 
Ferenoz alelnök és dr. Schrcyer Jakab ügyész kép­
viselték ; az Országos Iparegyesület részéröl Gelléri M ór  
királyi tanácsos, igazgató és Soltész titkár voltak jelen. 
A rendőrség kiküldötte Nasződy Béla fogalmazó, 
V. kerületi kapitány-helyettes volt

A kongresszus egyhangúlag elnökké Görög 
István budapesti nagykereskedőt választotta meg; 
alolnökké: tóvárosi Fischer Emilt és tchicarz Izidort. 
Pénztáros lett: Klopfer Jakab; ellonőr: Glatz Géza; 
gazda: Salzer Salamon; ügyészek: dr. Bak Illés és 
dr. Illés Soma. Felügyelő-bizottsági tagok: Forgó 
Miklós. Mikolik József, Zucker Henrik. Megválasztották 
azonkívül az informáló tagokat, a választmányt s a 
vidéki elnököket.

Görög István elfoglalva az elnöki széket, a kon­
gresszust lendületes beszéddel nyitotta meg.

Miolótt — úgymond — hozzáfognánk a kitűzött 
munkálatainkhoz, mély hódolatunk jeléül hajtsuk meg 
zászlónkat a legelső magyar ember: ő felsége a ki­
rály előtt, akinek mai, 71 éves születése napján, az 
egész ország szive dobban meg abban az óhajtásban, 
l.ogy ót az Isten hazánknak és nemzetünknek még 
számos évig megtartsa.

A kongresszus tagjai állva hallgatták meg s 
viharos éljezéssol fogadták az elnök eme szavait.

t  dvözölte aztán a megjelenteket s elsó sorban 
Merényi József miniszteri tanácsost, a miniszter kép­
viselőjét, akinek megjelentében a magyar üvegkeres- 
•edői kar megbecsülését és a mozgalmának illetékes 
helyen való méltánylását iátja. A kongresszus oó.ja 
■*“ úgymond az elnök — hogy megalakítsa első sor­
ban az Országos Egyesületet, másik oólja, hogy ineg- 
joiölje az egyesületnek az iráuyát és működését. 
Indítványára Hegedűs Sándor miniszterhez a kővet­
kező üdvözlő táviratot küldték:

A magyar üveg- és porcollánkereskedőknek 
Budapesten ülésező országos kongresszusa, iniolőtt 
a munkálkodását megkezdené, hálás szívvel üd­

vözli nagyméltóságodat és Isten áldását kéri 
nagyméltóságodnak hazai iparunk és kereskedel­
münk lölvirágzását célzó törekvéseihez. Az orszá­
gos kongresszus nevében Görög István, elnök.

Ezután Szterényi József miniszteri tanácsos szólalt 
löl. A koreskedolemügyi miniszter megbízásából — 
úgymond — neki jutóit a megtisztelő föladat, hogy a 
kongresszust a legszívesebben üdvözölje. Üdvözli a 
kongresszust azzal a szívből jövő melegséggel, ame­
lyet az a  nagy kereskedelmi ügy joggal igényel. 
Óhajtja, hogy az egyesület összes tagjai, mindmeg­
annyi apostola legyen a magyar iparnak, amely ipar 
évszázadok óta virágzó hazánkban s amely most már 
a szükségletet — legalább nagyrészben — kielégíti. 
Megvan győződve arról, hogy az egyesület ezt a fel­
adatot, amelynek a keresztülvitelét tőle méltán kívánja 
a kormány és a társadalom, a leghelyesebb módon 
megfogja oldani.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Gelléri Mór 
kir. tanácsos, az Országos Iparegyesület igazgatója szó­
lalt föl. Köszönetét mond az elnök szives szavaiért s 
a kormány jeles képviselőjének lelkes és buzdító 
szavai után csak annyit tart kötelességének kinyilvá­
nítani, hogy az Országos Iparegyesület a kongresz- 
szust a legnagyobb figyelemmel kíséri s támogatni 
igyekszik a céljainak elérésében. Addig is pedig, a 
míg az uj egyesületnek állandó helyisége nem lesz, 
lölajánlja az Országos Ipareg"' esület használatára a 
saját helyiségeit s irodáját. (Éljenzés.)

Bolváry Zahn Dénes, az egyesült magyarhoni 
üveggyárak igazgatója, üdvözli a kongresszust az 
üveggyárosok részéről.

Az elnök ismételten köszönetét mond a kormány 
és a testületek részéről megnyilatkozott jóakaratért.

A napirendre térve, ifjabb Gorái Károly bővebb 
megokolásban terjeszti elő indítványát az országos egye­
sület megalakítására. Ismerteti az ily egyesület feladatait, 
s aztán röviden vázolja azokat a kérdéseket amelye­
ket a szakreferensek tettek tanulmányaik tárgyává s  
amelyekről holnap és holnapután számolnak be. Ezek 
közé tartozik a tisztességtelen verseny kérdése, továbbá: 
a képesítés a  házalás ügye. Kiterjeszkedott azoknak az 
ösmertetéséro, amelyek az egyöntetű épület-üvegezés sza­
bályzatára vonatkoznak s fölemlíti azokat a károsodá­
sokat, amelyek az üvegkereskedőket egyes gyárak és 
bazárok részéről érik, a lelkiismeretlen eljárások­
nál fogva.

A tetszéssel fogadott olőadás után, egyhangúlag 
elfogadták az országos egyesület megalakítására vonatkozó 
indítványt s nyomban tárgyalás alá vették a vonatkozó 
alapszabály-tervezetet. Ezt, dr. Bak Illés. Hüttl Tivadar, 
Singer Ernő, Gurai Károly, az elnök és mások hozzá­
szólása után, némi változtatással elfogadta a kon­
gresszus.

Végül az aloszatályokat küldötték ki s ezzel a 
mai napra az értekezlet véget é rt

Holnap — héttőn — délelőtt 9 órakor folytatják 
a tanácskozásokat

Szövetkezeti cipőgyár Szegeden. A szegedi 
oipésziparosok közt a Turul-botrány óta mosgalom 
indult meg, hogy a kisiparosok szövetkezeti alapon 
cipőgyárat létesítsenek. A mozgalom sikerre vezetett 
és a szövetkezeti cipőgyár még az idén létesül is. A 
gváralapitáshoz szükséges tőke GO.OuO korona, amelyet 
ezer ’ 0 koronás részvény kibocsájtúsával ledeznek. 
Az iparosok remélik, hogy a kereskedelemügyi kor- 
mánv és Szeged városa anyagilag is segíteni lógják 
a szövetkezeti g ' árat.

Forgalmi akadály. A magyar kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a budapesti nyugoti 
pályaudvar — esztergomi h. é vasútnak Ó-Buda és 
Filis-Csaba állomásai között felhőszakadás következ­
tében keletkezett árviz a pályatestet több hehen any- 
nyira megrongálta, hogy az állomások között az összes 
forgalmat előreláthatólag három-négy napra be kellett 
szüntetni.

Liszt. (A Budapetft Napló tudósítójától.) A lo- 
íolyt héten a lisztüzletben egy kis élénkség foglalt 
helyet, melyben kereskedőink indíttatva érezték ma­
gukat szükségleteiket aa e heti árak alapján bizto­
sítani. Az élénk vételkedv mellett malmaink tetemes 
mennyiségeket adtak el, részben teljes napi árak mel­
lett is. Mindazonáltal a készletek még mindig nagyok 
és miután makráink az üzem redukciójára nézve nem 
tudtak megállapodni, ezen körülmény teherként nehe­
zedik az üzletre, bár tagadhatatlan hogy a rendelke­
zések sűrűbbek, mint azelőtt. Takarmánycikkek ára 
szilárd és emelkedő.

Átlagos budapesti jegyzések 100 kilogrammon- 
kint zsákostól Budapesten szállítva:
Szám : 0____ 1____ 2____ 3_____4____ 5____ 6
Ár kör. 24.80 2J.Ö0 -2.80 21.90 21.60 21.— 20.—

7 7v, 8
1Z.7U lö .íu  10.40

Finom korpa:________Goromba korpa-
Ár : korona tí.7o ö.bO

Dara: AB C
— —  2 ^ 2 0 "

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása.) Az el­
múlt héten az őszi vetőmagvakban elég élénk forga­
lom lejlődött ki. A nagymérvű kérdezősködósek után 
Ítélve, különösen őszi borsóban mutatkozik nagy szük­
séglet és az eddigi rendelések révén is már nagyobb 
mennyiségek kerültek eladásra. Meglehetős kereslete 
volt továbbá homoki bükkönynek, lucernának és bíbor- 
herének. Vörös Aerc-magban állítólag már elő vétek is 
köttettek a spekuláció részéről, mi azonban még meg­
erősítésre szorul, mert a termelők az ily előzetes el­
adásokba az eddigi gyakori tapasztalatok következté­
ben alig akarnak belemenni.

Petroleum. (Hesz Izidor és Társa cég jolentése a 
Budapesti Napló részére.) A petrolcum-piacon nem ál­

lott be változás, az üzlet menete gyenge. Jegyzé­
seink: Amerikai 1 csillagos petróleum 45.— K. 
Orosz 8 csillagos petróleum 88.— korona. Biz­
tonsági 2 csillagos petróleum 36.— korona. Ipari 
3 keresztes petróleum —. — korona. 1. Standard 
petróleum 35.— korona. Amerikai császárolaj, ottani 
finomítás 60.— korona. Amerikai császárolaj belföldi 
finomítás 52.— korona. Az árak 100 kilogrammonként 
készpénzfizetés mellett 20o/o göngysuly, az itteni vasút­
hoz szállítva értendők. Kékgálic I. vasmontes 60.— ko­
rona. Zöldgálio 8.— korona, carbolineum 1.17.— korona, 
oarbolineum II. 15.— korona, Bacu gépolaj (orosz) 44.— 
korona. Olíva gépolaj L 86.— korona, Olíva gépolaj 
II. 72.— korona, Tovothe gépkenőcs 60.— korona.

Szeszüzlet. (A Budapesti Napló tudósitójától.) A 
bécsi szeszárak javulása piacunkon hatás nélkül ma­
radt; jegyzéseink még mindig a régiek és pedig: 
nyersszesz finomítók részére 42—42»/i, finomított szesz 
nagyban 116—116V», kicsiben 117—118, denaturált 
szesz nagyban 33—34, kicsiben 35—36 korona helyben.

Húsárak. A székesfőváros vásárigazgatóságának 
hivatalos kimutatása szerint a húst a lefolyt héten a 
következő árakon jegyezték : vesepecsenye egészben 
136—300, tisztított vesepecsenye 180—600, hátulja 
pecsenyének 120—200, hátulja levesnek I. rendű 120— 
Í80, eleje levesnek II. rendű 96—160, hátulja és ele­
jének átlaga 132 fillér, máj 60—102 velőscsont 40— 
104, bivalyhus hátulja 120—128, eleje 88—96 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —

D . 8 . Nagy-Kikinda. 1. Posta- és távírdái segéd­
tiszti tanfolyam az idén is minden posta- és távirda- 
igazgatóság székhelyén lesz és szeptember 15-ikén 
veszik kezdetüket A pályázati hirdetmény julius fo­
lyamán jelent meg a Budapesti Közlönyben (VII. 
Kerepesi-ut 54), ott megkaphatja. Egy szám ára 30 kr.
2. Ez az intézkedés azért történt, mert a közigazga­
tási tanfolyamon amúgy is igen sok az érettségit 
végzett pályázó, ezeket pedig a szabályszerű képesí­
téssel nem bírók miatt mellőzni nem volna igazságos 
dolog. Hiábavaló volna itt bármelyos beavatkozás, a 
belügyminiszter nem változtathatja meg rendelkezését 
a nélkül, hogy az érettségizett folyamodók érdekeit 
ne sértse.

F a r a g ó  K á r o ly .  Budapest. Az összeget a jelzett 
célra nem fordíthatjuk, minthogy olyan alap nincs. 
Móltóztassók rendelkezni, hogy visszaküldjük-e az 
adományt, vagy mely létező jótékonycélu alap gyara­
pítására fordítsuk.

O . X. Zenta. Nem követelheti, de miután a város 
szerződésileg biztosította a társaságnak az üzem za­
vartalan gyakorlatát, a társaságnak joga van a veze­
ték mentén levő Iákat, a mennyiben azoknak az ágai 
a vezetéket érintik, megnyirbálni. Törvény eziránt 
nem intézkedik, de a vonatkozó városi szabályrende­
letet megtalálhatja a polgármesteri hivatalnál.

K. V. Nem otthonában, hanem a hivatalos helyi­
ségében kell felkeresnie. 2. Számlát kap tőle. 3. Az 
adóhivatalnál. 4. Ott is, ahol birtoka van s ott is, ahol 
lakik. 6. Magyar leszámítoló- és pénz váltóbank (V., 
Dorottya-utca) letéti osztálya.

K. X.. Szentes Ha az erdészeti akadémiába akar 
beiratkozni, gimnáziumi érettségi vizsgát kell tennie.

B . 8. Mocs. Az a közlés megfelel a valóságnak. 
Négy polgári iskolai előképzettség s a kezelői vizsga 
letétele szükséges, hogy valaki postamesterré lehessen.

Csendőr. 1. Igen. ténylegesittetheti magát, ha 
előzőleg leteszi az előirt kauciót és a osendőrségnél 
hat hónapi próbaszolgálatot tesz. 2. Körülbelül egy 
év alatt várhatja. 3. Szolgálati éveihez mérten emel­
kedik.

T . J . Nagy-Bajom. Budapesti szövőgyárak : Hoff- 
mann és Kaufmann, V1L. Gizella-ut 26., Wein Károly 
és társai, IV., Koronaherceg-utca 8.

K. M. Budapest. Addig szabad nyitva tartani, 
mint más vásárnapokon.

Htt olvasó. Nemcsak budapesti illetőségű kap­
hat, kaphat más is.

Törsselőfizeto. Vegvo igénybe ellene a rendőr­
ség segitségéL Az majd eltávolítja a tolakodót

N a p i r e n d .
N ap tá r . Hétfő, augusztus 19. —  Római katholikuss 

Túl. Lajos pk. —  P r o testá n s: Szobáid. —  G örög-orosz: 
(augusztus 6.) Ur színe r. —  Z s id ó : Elül 3. —  Nap k é l : 
4  óra 46 perckor. — Nyugszik 6 óra 48 perckor. —  Hold kél 
délelőtt 10 óra 12 perckor. —  N yugszik: este  8 óra 40 perckor.

A  p én zü gym in iszter nem fogad.
A M a g ya r S zín h áz  m egnyitó napja.
N em zeti M uzeum . Az összes  tárak díjtalanul megtekint-* 

hetök délelőtt 9— 1-ig,
O rtságos K é p tá r  az Akadémiában zárva.
Iparm ű vészeti m uzeum  az Üllői-uton ny itva  9— 1-ig é 9  

délután 8— 6-ig.
lek n o ló g ia i lp a rm u teu m . Nyitva délelőtt 9— 12-ig.
M ezőgazdasági M uteum  d. e . 9— 1-ig.
A fö ld tan i in tését m úzeuma  d. e. 10— 1-ig.
Közlekedési M uteu m  délelőtt 9— 12 óráig
A s  A kadém ia G oethe-szcbdja  zárva.
A  könyvtárak zárva.
A lla tkert a  Városligetben nyitva  egész  nap. Bolépödij 

60 fillér.
i ía g y a r  Kereskedelm i M uteu m . Igazgatóság, kereske­

delmi szakkönyvtár é s  keleti m in tatár: V. kerület Váci-körűt 
32. szám  a la tt  Hivatalos órák : délelőtt 9-től délután 2 óráig, 
Hazai term ékek állandó kiállítása é s  kereskedelem törtónetf 
gyűjtem ény, továbbá a házi-ipari kiállítás (m elyben az üz­
letvezetőség  árusításokat is eszközöl) a városligeti ipán  
csarnokban nyitva : délelőtt 9 órától 12 óráig és  délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzlet* 
vezetősége (Magyar kereskedelm i részvénytársaság) V., Váci^ 
körút 32. szám  a la tt
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MAGVAR SZÍNH ÁZ.
H étfő , 1901. a u g u sz tu s hé 19-én.

A m ik ád ó .
Japán oporrtt 2 részben. S zövegét irta W . S , Gilbort. 

................................................. - ------  A rthur Sullivan'Ford. R ák osi Jenő. Zenéjét szerz, 
S zem élyek  :

A m ikádó  
Nanki Poo  
K atisha  
K oké
Y um -Y um

P itti-S ing
Peep-Bo
Poo-Bah
P is-T u sh

S zilágy i 
Ledofsky 
Margó 

G iróth
Inkey
Kezdete 7*/» órakor.

B laha S. 
G om baszögi

Boroas
Mátrai

GAMBRINUS
E rzséb et-kö ru t 27. szám ,

az ország legnagyobb sörcsarnoka a nagyközönség  
legkedveltebb találkozó helye, f é n y e s  á t a la k í t á s
után ism ét

FŐVÁROSI NYÁRI SZ ÍN H Á Z .
H étfő, 1901. a u g u sztu s hó 19-ón.

Z a  z  a .
Színm ű 5 felvonásban. Irta B erton  é s  Sim on. F ordí­

totta H eltai Jenő.
Kezdete 7 órakor.

©E3- m e g n y í l t .  ”Wi
Kitűnő konyha — Parisban „Grand prix’ -vel kitüntetett

Szi.-lstván sö r.
K a to n a  l e n e .  S ia b a d  b e m e n e t .

VÁROSLIGETI SZÍNK Ö R.
H étfő, 1901. au g u sz tu s hó 19-én.

A p e le s k e i  n ó tá r iu s ,
E redeti n ép sz ín m ű  3 felvonásban. Irta Gaál József. 

Zenéjét szerzetté Thern K ároly.
Kezdete 7Va órakor.

K ISFALUDY SZÍNH ÁZ.
H éttő, 1901. au gu sztu s hó 19-ón.

, Z á r v a .

Fairbanks mérlegek
a  le g t ö k é le t e s e b b  m é r le g s z e r k e z e t e k .
Tartósság, pontossAg é« k' nnyti keselósOkaói fogva, Úgy 
hazánkban, mint külföldön a legelső dijat nyert legkitű­

nőbb mérlegok.

G a z d a s á g i- ,  s z e k é r - ,  m a r h a - ,  z s á k -  é s  
r a k t á r i  m é r l e g e i n k e t ,  [

célszerű és a célnak megfelelő szerkezetüknél fogva k ft- j 
I o n o sé n  n  g n z « ló k , g n z d n s i lg o k  é s  u r n d u ln in k

részéro a legmelegebben ajánlhatjuk.

„ T h e  í i r e s h a m 66
é le t b i z t o s i t ó - t á r s a s á g  L o n d o n b a n

M n f lr y n r o r » a s h < i  í l ó U :
■Budapest, V.» F er en c  « ló zsef« tér  3 -0 .

a  társaság házában.
A társaság v agyon a  1899. decem ­

ber 3 1 -é n ........................ .................k o r . 177,000.451.—
É vi bevétel b iztosítások és  kamat­

ból 1899. év i decem ber 31-én B 30,835.871.— 
K ifizetések, b iztosítási é s  járadék i

szerződések , valam int v isezvá-  
sárlások sth . után a társaság  
fennállása óta (1848) — — — • 383,793.872.—

Az 1899. évb en  a  társaság  5838
kötvényt á llított ki — --------— .  56,097.103.—

ö sszeg  értékekben . — P rospektusokkal és  d íjtáblá­
zatokkal, m ely ek  alapján a társaság k ö tv én y ek et k i­
á llít, továbbá ajánlatokkal, d íjm en tesen  szo lg á l a 
m agyarországi- és  a  k e let fiókjia B u dapesten , vala­
m int ennek  ü gyn ök ei a fiók m inden nagyobb váro­

sában.

C send .
Pcmmt meglepőién — innsg 
Írok Pestről, kénytelen voltai 
otthonról megnzókni, rögtöjű 
értenltésöt mikor jön, melv|k 
vonattal, várom fópostu pózt# 
roatantn „Gyorsvonat* eluioa. 
Pá édesem csókollak.

H á z a s s á g .
Állami vagy véronl Állatorvos, 
hoz (lzr. vall.) nőül átlóm, h). 
tellgens, hAziasan növelt 8l<u  
leányomat, ki m egfelelő hozo. 
mAn.vt kap. JolentkezM  kérők 
.A . S .“ alatt Eckatein llernát 
hlrdot'-nt irod&jAhoz ltinlapes. 
ten Fürdő-utca 4. ez. Intézni 
Aiwnym levelok l!gyrlemb< 
nem vétetnek.

Z o n g o r a ,
rövid, keronzthuros, kévését 
használt, sürgősön ©ladó. VII. 
Koropesl-ut fit. I. emelőt, ajk 
11. Mogtekinthető délelőtt 11—lj 
óráig, délután 2—5 óráig.

Z o n g o r a ,
Kramer-fólo, kitűnő hangú, Ju- 
tányosn eladó. Megtekintheti 
délután 2—6-ig. Nefelojts-utea 
15. 1. 11.

Z o n g o r a
fekete, kereezthuron. kéréséé 
használt, díszes kiállítású 2M 
írtért eladó. Fodor. Pobény-at 
ea 90. sz 111. em. ajtó 12. Meg. 
tekinthető csak reggel 8—9-lg.

URÁNIA SZÍN H Á Z.
H étfő, 1901. augusztus hó 19-ón.

M onte-C arlo  é s  a R iv ié r a ,
Irta Salam on Ödön.

Kezdete 7* 2 órakor.

O S -  fi I U I  )Â AIÍA
M a h é t f ő n ,  eM I H órrttó l r e g g e l i  -I ó n k ig  f é n y e s  ki* 

v i lá g ít á s  m e lle t t

R e m e k V a r ie t é - m ű s o ru j
k e z d e t e  lé l  1O ó m k o rRAPQLÍ1 [Nagy párisi repiüöliallettj

— A m.kir bpesti honvédkerültti zenekar hangversenye. — 
1 „ F o l ie s - <  apriee** v e n d é g j á t é k a .  

Í J É N -  \  L I - H E  Y  v t ir á y . - i r ia t i i i l s A z nv n i r a e i
’gyéb érdekes szórakozás, 
iyerm-k krok 12 éren alól 30  fillér. A 
• - jegyek minden tőzsdében.

□EB A fö ld a la tti v illa m o s ejjell 1 «2 órá ig  k ö zlek ed ik . BCS 
T a rsa sk o eslk  eg e a z • tjei

I fo ln n p  n u g . t ió  2 0 -a n  S z t .- ls t v ő n  n n p jő n  n n g y  n é p -  
ü n n e p é ly  a tb . nz it t  id ő z d  v id é k ie k  t i s z t e l e t é r e .  B ő ­

v e b b e t n h o ln a p i  h ir d e t é s e k .

Számos
B elép őd íj 6 0  fillér.

r öv árost Orfeum
(Nagymező-utca 17.)

M in d en  e s t e  8  ó r a k o r

a megnyitó előadás uj. nagyszerül
p r o g r a m  « n j n .

I le lé p ő -d lj  _  _  _  _  .
E r k é ly  ü lé s  ___ _ ... .
K n r zn ti ü lő h e ly  __
F é lé v i  b é r le t j e g y  _  .

2 k a r .
I k o r . 6 0  f l l l .  
I k o r .
40  k o r .  *fofl

Gyomorbajosok figyelmébe!
Biztos eredmény érhető el

g y o m o r fA J A s, sa é tg ttr c s , g y o m o r é g é s .  étvágytalanság.
köhögés, n- : i  légzés meg~ ■ • - a L örlnczy-féle esoda-
batásu „H enthol* g y o m o r a z e sz sz e l  Egv üveg ára 1.2" fillér. 
5 1 --rendelte tő az .A r a n y k er esz t - g y ó g y sz e r tá r b a n , B é k é s ­

c sa b á n .

Szabadalom.
A n.. hír. belügyminisztérium által 1900. évi március 

] óvAhagyott alapszabályok sző­
rűit műk lm iá Oi- tagjai fölött fegyelmi ellenőrzést gyakorló

Magyar Hites Szabadalmi Ügyvivők
T e s t f l le t e

tagjait, kik azonkívül a m. kir. szabadalmi hivatal, Illetve 
s MTCskádelmnügyt m. kir. miniszter fegyelmi fönnható­
sága alá is tartoznak, mindennemű szabadalmi és iparvé­

delmi ügyek elintézésére ajánlja.

A  t e s t ü l e t  t a g j a i :
Bemauer Zsigmond íDr.
Szilasi ós Bem auer) VII., 
K erepesi-ut 32. Bőlcskey 
Pál V., Fürdő-utca l .s z .  
Kalmár Jakab (Kalmár J.) 
VII., Kerepesi-ut 44. sz. 
Kelera<mi M. István (Kele­
m en és  tsa.) V II, Hotel 
Royal B. Meder Ernő

VII., Erzsébet-körut 13.L 
Neafeld Ármin VIII.. J ó -■ 
7.s«*f körút K. sz. Sebőn |  
Fülöp (Schön F.) VII., 
Erzsébet-körut 19. Dr. I 
Sziláéi Jakab (I)r. Szilasi I 
és  Bem auer VP , K e r c - |

pesi-ut 32.

I lu d n p c s t .  
Andrássy-ut 14. az. 

t .y á r  :
Külső VAci-ut 156

Titkos
b e te g s é g e k

mlndennemót. tm potentlát 
m eg I d ő s e b b e k n é l  la 
m eglepő  s ik e rre l, alapo-

aan gyógyítja 
m e x i .  u n  í v .

l ír . Fakinyi
i. Wlrtóii srroj, s,2cialuta 

ély módszerrel, melyet
« » k  e z e r  b e t e g n é l

' biztos eredménmyel alkal­
mazót: számé- évi kórbáli 

gyskoi latéban. 
,'llstoe s ik er  fo ly tá n  h o­
norárium  ’jtő lng  la fize t­
h ető  L ev elek re  ljt  . i l l ­
ául v s l s s z  : k ív á n a tr a  
< V ig y e  zorek. is«7á
Lakás Budapest, VII., 
Erzsebet-kórut 12. I. éra. 

B ejá r a t a lé p c s ő n é l  
K álón  várúterm ők.

d s. I - S - I |  
s i t t  8 6-iaRendel

K e ré k p á ro k a t
a lk a tré s z e k e t

S"8;# árle-zállItAesal szállítunk 
privátoknak is.

I. r. külső gummi írt 5.50 én 4.—
belső gninini   • • •— .  ‘--26
angol nyereg   ,  S.2& .  2.A0
Acetylen lámpa . 8 2.'. .  2.&O
olaj l á m p a ____a 1.S5 .  -  .«6
angol csengő _ , —.75 , —.50
lét-pumpa _  ... .  2.9" .  1.9" 
amerikai pedálok ,  8.25 .  2.75
teljes fé k ------ ... ,  2.25 ,  1.90
feggaiityuk, párja ,  .4" ,  - 3l 
Valamint minden itt fel nem 
sorolt kerékpár-rész is. Árjegy­
zék ingyen. Saját jariió mű­
hely. Használt kerékpárok 36 

frttól feljebb.
I .á n c  J a k a b  é s  F ia
az angol Ild ii al Pren ler és 
Champion kerf kp árgyárak fő­

raktára
B ud ap est, Jo zse f-k ő ru t 4L
6a fióküzlet holűenbillor-utca I

.Megrendelésük utánvétellel 
a agy a pénz elől* ges beküldése 
mellett azonnal eszközöltetnek.

NÉHÁNY SZÓ a TITKOS  
BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnoa, — do való ig a z , h o g y  a mai korban 
feltűnően gok az olyan omt>er, a  k inek vére é s  teat- 
nedvei m eg vannak fertőzve é s  a ki fiatalkori köny- 
n y e ln iü ség  és  m eaz szok ások  Által idegrend szerét  
és  sze llem i erej* t  tönkretette. I t t  a l e g f ő b b  
i d e j e ,  h o g y  o z o n i i ö r n T f l  Á l l a p o t  m e g ­
s z ű n j é k .  K e l l  l e n n i  v  a 1 a k i n  o k ,  a k i a 
fiatalságot a nem i életről jóakarattal, őszintén  és be­
hatóan felv ilágosítsa , k ell len ni valakinek, a kinek  
az em berek titkos baja.kát bá ran, tartózkodás n él­
kül és  bizalom m al elm ondhassák. Do nem  e lé g  árn 
ezen bajokat bárkinek lp anaszoln i, hanem olyan  
lelk iism eretes sp ecia lista  orvoshoz kell fordulni, a 
ki a nem i oletro vonatkozó ó t.n á c ió k a t tud adni 
és ak i az e setleg  m ár m eglevő bajokon is  tud ae- 
gitei.i, a k k o r m a j d  m e g s z ű n i k  a t i t k o s  
b e t e g s é g e k  l é t e z ó s o .

Ilyen m agasztos hivatásu é s  t-rro való  D r. F a ló  e z  
v. k ó r h á z i  o r v o s ,  s p e c i a l i s t a  o r s z á g a  
hírű in tézete ( B u d a p e s t ,  V ll. K e r e p c s i - u t  
10), a hol a leg n a g y o b b  titoktartás m ellett kaphat 
m indenki (ú gy férfi, m int nő) a nem i életről felv i­
lágosítást, a hol a b eteg  vére és  testnedvei m eg tisz­
tulnak, id eg ei m egerősödnek , az e g é sz  sz  rvezet 
m egszabadu l a k ora in  aguktól, leiki k ínjai m egszű n ­
nek. Ezen in tézet a benne alkalm azott és  sok  ezer  
betegen biztos és  teljes ered m én yn yel használt 
g y ó g y m ó d n á l  f o g v a  a  m o  ti a r k i i  h a  n ú t ­
t ö r ő  é s  e c  y e  <1 ű ! á l 1 6. A m indennapi fog.alko- 
z.ás m ogzavaráaa nélkül, biztos sikerrel a aposan  és  
gyorsan  g y ó g y ítja  mór sok  é v  óta I) r. P a l ó c a  a z  
ő s p e c i á l i s  g y ó g y m ó d j á v a l  m ég  a l ó g ,  
elhanyagoltat, b esetekben is  a  bujakóros sebeket* 
húgycső-, hólyag-, ideg- é s  hátgerinc-bajokat, 
az ön fertőzés é s  sz ifilisz  utóbajait, m agöm lést- 
e lgyen gtilt férfierőt (im potenciát), aranyeret, bőr­
b eteg ség ek et és  a női nem i szerv ek  mindon  
b etegségeik  N ő k  r é s z é r o  k ü l ö n v á r ó t o r o m  
és  k ü l ö n  k i j á r a t  v a n .  Ha valaki bármi ok­
nál fogva  szem élyesen  nőm jöhetne el, akkor sz ív e ­
sen adnak lőve éré kimerítő, titoktartó választ (a 
levélh ez csak  válaszbólyeget kell m ellék eln i). A 
g y ó g y k e z e lé s  befejezése  után a  levelek et e légetik , 
vagy kívánatra m indenki v isszak ap ja  azokat. Az 
intézet gyógyszerekről is  gondoskodik. K endelés 
naponta déletőtt 9 órától délután 6 óráig (vasár­
nap déli 12 óráig).

Cim : D r .  P a l ó c z  v. k ó r h á z i  o r v o s ,  s p e ­
c i á l i s  ta , B u d a p e s t ,  VII., K e r e p e s i -  u t  10

J EGYEI TÉRKÉP-ATLASZ
M i r a m s i l s  Összes Meeiíiiel

H Á TSE K  IGNÁCZ,
=  m. kir. térképész. . —

R É SZ L E T E S  JE G Y Z É K i

m. . . . . 60 f.
2. Bács-Bodrog . 60 f.
3. Nógrád , . . 40 f.
4. Hunt . . . .  30 f
5. Barit . , , .  » ) f.
6. Zólyom . t • 30 f
7. fiiptó . » . 40 f.
8. Árva . , • . 40 f.
y. Turócz . . .  40 f.

10. Trcncíén . . 60 f
11. Nyitra. . , . 60 f.
12. I’oisony . .  60 f
13. Komárom • . 30 f
14. Esztergom . .  30 f.
15. Moson . . . 40 f
16. Győr . . , . 30 f.
17. Sopron . . . 30 r
18. Vas . . . . 40 f
19. Zala . . . . 60 f
29. \  eszpém . . 60 f.
21. Fehér. . . . 40 1.

CT • - . 60 f.
23. Tolna . . . . 40 f.
24. Baranya . . . 60 r
25. Jasz-Nagy-Kun-Szol

' nők . . . . . 60 f.
26. Heves . . • . 30 f.
27. Borsod . . . 40 i.
28. Gomór és Kis-Honl-m.

40. í.
29—39. Abauj-Torna 0 1f
31. Szepea . . . 3<J i
32. Sáros . . . . 30 í
3K. Z* niplén. . . 40 í
34 I ng . . . . 30 í
35. Bereg. . , . 30 f
36. 1 goCíta . . . 30 r.
37. Mára m arói. .  40 f
3». Szatm&r . . . 40 f.
39. Szilágy . .
40. Szabóié*. .

. 60

. 60
f
i

41- Haidu. . . . 30 i
42. Bihar . . . . 60 f.

43. Békés. .
44. Csongrád
45. Csaníd .
4«>. Arad . ,
47. Torontói.
4«. Temes. .
4U—40. Krassó-Szőrény

60 t
51. Hunyad . . .  40 I.
52. Szeben . . .  30 f. 
53b Als.' fehér . . 80 f*
54. Torda-Aranyos 40 I.
55. Kolozs . . . 30 f.
56. Sznlnnk-Dobnka 40 f.
57. Besztcrcze-Naszód

80 t
58. fsik  . . .
59. Maros-Torda
60. Udvarhely .
61. N Kükülíö .
62. K Kukulló .
63. Fagaras . .
64 Barassó . .
65. Háromszék .

30 f 
40 f.
40 f. 
40 f.
80 f. 
80 f.

60 f 
40 f. 
30 I.
40 f. 
40 f. 
30 f. 
40 f 
40 f.

66. Fiume város és kerü­
lete

67. Fiume m.
68. Zágráb- m. 
6l». V.arasd .
70. Körös. .
71. Bel..vár .
72. Pozsega .
73. Vcrócse .
74. Szerem

30 f 
30 f 
4-» f. 
90 I 
30 f. 
30 ( 
30 f. 
40 I 
30 f.

I'éterváradi kér. 30 í. 
76. Brodi kér. . . 30 f 
77 Gradisk.ai kér. 30 í
78. Báni kér . . 30 f.
79. Ogiüin-Szluini kendet 

40 f.
80. Lika-Gttocsáni kerület 

40 f.
81. Magyarország átnc/eti 

térkepe . . . .  40 I.
■éretftk 1: 600,000.

M in d e n  t é r k é p  e g y e n k in t  k a p h a t ó .
E zen  a tlaaat a  n m eit vaUka- é e  kA zokt m inta­
tér  fö ld rajz i o k ta té a  oze ljabo l az Azaz*.« hazat 
lakó iak nak  re n d e le ti u tón h a szn a in ! a |á n lo tta .

lampel R. (Woíianer f .  és f ia i )
os. és  kir. ndvarl könyvkereskedés kiadass 

B u d a p e st, V I., A n d rá ssy -ú t  21. s z á m  a.

Az egesz 81 térképből siló  atlasz, ha egyszerre 
megrendeltetik, diszkötésben 24 kor előfizetési 
áron részletfizetésre Is kapható. — E czelra 
kérjük az alabbl rendelölapot felhasználni, Il­

letve kivágni ea aláírva hozzánk beküldeni.

l a m p e l  R ó b e r t fW oöianer f .  é s  f ia i )
os. éa kir. udvari k ö n y v k eresk ed ésén ek  

Budapesten, VI. kér., Andrasey-út 21. az. alatt
Ezennel megrendelem

1 m nil-léli WE6TE1 TtRIÉP ATUSn ?4 ktr értllhn.
Fizetondő 9 k o r o n é s  hevt röeiietekhen a 

liláétól kezdec minden nö nleJAn Buclaponu’n e ctAjr 
könvekcrcekodéeében Az osedökns öe In nem fizetett 
részleteket n tióirnck Jogéban éli költségemre poétái 
ringbizéneel bevonni. A rémietek pontos lcflií>té»önek 
olmuiMBtasa oeetén a teljes vételér az»nn»l eeoűékce.é 
vélik. A rendelés vissza nem roubatö. Az első löezlot a 
ezéllltéenél fizetendő uUnvétclköpen.

Név t i  dUdt s__________ _________ ________

/.atfiely
F izeten d ő  B u dapesten .

N jo n ite U  •  .V4tó»" irodalmi óonyomdai rt«r,énjrttr«»U g köríurgó{4pón, Uudoixut, I X  Üll*i-Bt £0,

A k i  h e g e i!ü t ,
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai hangszereket, vagy zon­
gorát akar venni, kérjen ár­
jegyzéket Sternbcrg Ármin és 
testvére cs. és kir. udv. hang. 
ezurgyérOHOktól Kerepesi-ut 36. 
mely cég minden cikkről Külön 
illusztrált árjegyzéket küld tel-

I jesen díjtalanul.

i V a ló d i F c h o -P h o n o -
I graph, teljes felszereléssel 

együtt 20 írt, gyönyört meg- 
I • -i'.ett hengerek, drma írt 
1.50, üres hengerek drbla 80 kr. 
Hternterg Annin és Testvére 
ce. és kir. udv. hangsaergyá- 
rosok Phonograph-oszt.üvában, 
Károly-körut 2. (Kossuth Lajos, 
utca soruk.) Zenepalota.

Csemegeszőllőt
5 kilós postakosarakban 2 fo­
rintért bérmentve utánvétellel 
szállít Btorn József sz'-llőtulaj- 
dunos Gyöngyösről (Ilcvesm.)

9706

S z ö l lő  e la d á s
('Inom csen l*«tlyn R éla  
• lcpóről N v .o ln n k n n  f  Szán- 
tl.in Szétk'l dés pmtán vagy 
vasúton 5 kilo 8 koronáért. 
Postai vagy vasúti szállitáei dij 
utAnvóteléT.1, 9734

t l ó n e s i  e s e m e g e s i-ö lő
válogatott fajok, & kilós posta- 
ItosArral, bérm intvc bárhova 
4 k -"i áért R in g  Z sig m o n d  
é s  fln tnrtl. A r a d o n . 9678

A y a k o r n r  U n a k
könyv* iö mellé aj . 0 , '.k egy 
5 r»ált és két kereskedelmit 
végzett szerény Igényű fiatal 
ember. Kzivos mogkercséaekel

V n d Ú N z f c s .v  v e r e k
. darab l.ancaster vadászfegy­
ver, 1 dr'j 16-os és l.’-ca Hu­
bertus Keller-féle rézsadamasz 
csövű, jutányos.ut eladó, óvoda- 
utca 92. ajtó 7. rr*»i fosa

N a k lllt iu ik  A K iló s  k o sa ­
ra k  Itnn b é r n ic n t s r  bór- 
h a v a  S la ir y n m r sz .ilg b a  és  
á n s a tr ia h n . í'sr zn rg r a a ó -  
ló t  A k i ló  I k o r o n a ,  ószl- 
b a r a c k  A k i ló  A k o r o n a  
AO f l l l é r .  K é ső b b  c se m e g e -  

s a ó ló t  o lc s ó b b a n .

IlEITSflIZSIfiAés TÁRSAI
é in h m lk A .

K e le b la i  é s  S sn b a d k iU  
c s e m e g e s z ő lő  és g y ü m ö lc s  

n a g y  t e r m e lő k .

C s r m r c r  - i h l l ö í
a I r g j o b b  f a j o k b ó l  bruttó 
ó t  k g m . k o s a r a k b a n  vasút- 

i :t k ö r ö n é ­
é r t  n a g y o b b  n.r:,iivlssgben 
m e g r e n d íd é s e k n é l  eg y ea -  
s é g  a s e r ln t  é s  J n tA n jo s  
ő r ö n  a Visontal szőllőtelep
részvénytársaság Gyöngyös.

9736

T r l j r s r n  uj

h o rd ó k a t
lOOO-től AOOO l i t e r ig  *■*•’ 
III «  k o r o n a  ő r  m e lle t t  
IOO l l t e r e n k ln t  m íg  n k é sa -  

l e t  ta r t
BENKŐ M. P É C S.

FO G A K A T J X

olasóbban beilleszt Mikié 
K 0  V A C S  J.

B n d a p e s t ,  
Károty-kórut II •«". 8 
Az állami hivatalnokok t é l ­
utója. Vláékink 24 óra alatt

kielégíthetnek.

Ajtók és ablakok
nagy választékban, nagyon ol- 

csóu kaphatók
Wiener A. utódánál
I tn is tf ü l lő l - n t  123.. a régi 

vámmal szotnben.


